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第１編 調査の概要

第１章 調査の目的

本調査は、18 歳以上の住民 1,800 人を対象に、町政に対する満足度や、まちづくりについ

てのニーズなどを把握し、新しい総合計画の策定にむけた基礎資料とするために実施しまし

た。

第２章 調査の区分

調査の種類、対象者、配布・回収方法、回収数などは以下のとおりです。

調査の対象 18 歳以上の住民 1,800 人

調査方法 郵送による配布・回収

調査期間 8 月 12 日～29 日

回収数 783 票

回収率 43.5%

第３章 集計結果の見方

○ 設問のなかには前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、表中の「回答者数」が

全体より少なくなっています。

○ 設問には１つのみ答えるもの（シングルアンサー）と複数回答のもの（マルチアンサー）

があり、マルチアンサーの設問では、構成比の合計は 100％を超えます。

○ 構成比は選択肢ごとに小数点第２位で四捨五入しているため、その構成比の合計は 100％

にならないところがあります。

○ 年齢別クロス集計は、年齢無回答分は表記していません。また、グラフは、「その他」の選

択肢や「無回答」などの表記を省略しているところがあります。

○ 各設問中の「その他」の記述に関しては、掲載していません。

また「問 33 厚真町のイメージを、簡単な標語（テーマ）で表現するとしたら、どのよう

なものが考えられますか。」及び「問 34 町政に関するご意見やご要望など、どんなことで

も結構ですので、お書きください。」の記述に関しては、内容を集約して掲載しています。
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第２編 アンケート集計結果

第１章 属性

問１ あなたの性別はどちらですか。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 男性 93 50.5% 113 46.7% 153 43.6% 361 46.1%

２ 女性 89 48.4% 125 51.7% 185 52.7% 400 51.1%

無回答 2 1.1% 4 1.7% 13 3.7% 22 2.8%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

※年齢別クロス集計は、年齢無回答分は表記していない。以下同じ。

問２ あなたの７月１日現在の年齢はどこに該当しますか。【○は１つだけ】

人数 割合

1 18～19 歳 12 1.5%

2 20～29 歳 59 7.5%

3 30～39 歳 113 14.4%

4 40～49 歳 101 12.9%

5 50～59 歳 141 18.0%

6 60～69 歳 171 21.8%

7 70 歳以上 180 23.0%

無回答 6 0.8%

合計 783 100.0%

問３ あなたの出身地はどちらですか。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 生まれてからずっ

と厚真町に住んでい

る

29 15.8% 61 25.2% 149 42.5% 240 30.7%

２ 生まれは厚真町で、

一時期は町外に住ん

でいたが帰ってきた

57 31.0% 61 25.2% 38 10.8% 156 19.9%

３（生まれも厚真町以

外で）道内の他市町

村から転入してきた

85 46.2% 98 40.5% 127 36.2% 312 39.8%

４（生まれも厚真町以

外で）道外の他市町

村から転入してきた

11 6.0% 20 8.3% 33 9.4% 64 8.2%

無回答 2 1.1% 2 0.8% 4 1.1% 11 1.4%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

回答者の属性については、性別は女性が 51％、

男性が 46％と女性が多くなっています。

年齢区分は、70 歳以上が 23％、60 歳代が 22％、

50 歳代が 18％などとなっています。

出身地は、「道内の他市町村から転入してきた」

方が 40％と最も多く、「生まれてからずっと厚真町

に住んでいる」方が 31％で続きます。また 60 歳以

上の方の 43％が「生まれてからずっと厚真町に住

んでいる」と高い割合になっています。
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出身地

問４ あなたは、厚真町に住んで通算何年くらいになりますか。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ ５年未満 56 30.4% 30 12.4% 12 3.4% 98 12.5%

２ ５年以上 10 年未満 25 13.6% 24 9.9% 12 3.4% 61 7.8%

３ 10 年以上 20 年未満 48 26.1% 31 12.8% 17 4.8% 96 12.3%

４ 20 年以上 54 29.3% 156 64.5% 303 86.3% 514 65.6%

無回答 1 0.5% 1 0.4% 7 2.0% 14 1.8%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

居住年数

回答者全体では、居住年数「20 年以上」の方が 66％で、60 歳以上の方では 86％

となっています。一方、「10～30 歳代」の方では、「５年未満」という方が 30％と

なっています。

31%

16%

25%

43%

20%

31%

25%

11%

40%

46%

41%

36%

8%

6%

8%

9%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上

１ 生まれてからずっと ２ 町外での居住経験 ３ 道内他市町村出身 ４ 道外出身 無回答

13%

30%

12%

3%

8%

14%

10%

3%

12%

26%

13%

5%

66%

29%

65%

86%

2%

1%

0%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上

１ ５年未満 ２ ５年以上10年未満 ３ 10年以上20年未満 ４ 20年以上 無回答
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問５ あなたのお住まいの地域はどこですか。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

北部地区 10 5.4% 18 7.4% 29 8.3% 57 7.3%

中部地区 120 65.2% 137 56.6% 202 57.5% 460 58.7%

南部地区 47 25.5% 82 33.9% 117 33.3% 246 31.4%

無回答 7 3.8% 5 2.1% 3 0.9% 20 2.6%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

問６ あなたの職業はどれですか。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 農業 13 7.1% 50 20.7% 102 29.1% 166 21.2%

２ 林業 1 0.5% 2 0.8% 2 0.6% 5 0.6%

３ 漁業 0 0.0% 3 1.2% 3 0.9% 6 0.8%

４ 製造業 15 8.2% 6 2.5% 5 1.4% 27 3.4%

５ 建設業 10 5.4% 10 4.1% 9 2.6% 29 3.7%

６ 商業・サービス業 25 13.6% 21 8.7% 15 4.3% 61 7.8%

７ 公務員・団体職員 38 20.7% 53 21.9% 9 2.6% 100 12.8%

８ 学生 16 8.7% 1 0.4% 0 0.0% 17 2.2%

９ 主婦(パートタイム含む) 38 20.7% 64 26.4% 52 14.8% 154 19.7%

10 無職 5 2.7% 8 3.3% 138 39.3% 151 19.3%

11 その他 21 11.4% 22 9.1% 15 4.3% 58 7.4%

無回答 2 1.1% 2 0.8% 1 0.3% 9 1.1%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

問７ 働いている方、または学生の方にお聞きします。あなたの勤務先、通勤、通学先はど

こですか。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 厚真町内 69 58.5% 98 67.1% 61 42.1% 228 55.5%

２ 安平町・むかわ町 4 3.4% 5 3.4% 3 2.1% 12 2.9%

３ 苫小牧市 24 20.3% 11 7.5% 7 4.8% 42 10.2%

４ その他 19 16.1% 7 4.8% 0 0.0% 27 6.6%

無回答 2 1.7% 25 17.1% 74 51.0% 102 24.8%

合計 118 100.0% 146 100.0% 145 100.0% 411 100.0%

回答者の住まいは、回答者全体の約６割が「中部地区」など表のとおりです。

職業は、「農業」が 21％など表のとおりです。

働いている方、または学生の方の勤務先、通勤、通学先は、高齢者では無回答

も多くなっていますが、10～50 代の勤労世代でみると、町内が６～７割で、次い

で苫小牧市が続いています。10～30 歳代では、苫小牧市は約２割となっています。
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問８ あなたの家族に次の方がいらっしゃいますか。【○はいくつでも】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 小学生未満の子ど

もがいる
59 32.1% 22 9.1% 14 4.0% 95 12.1%

２ 小学生の子どもが

いる
38 20.7% 31 12.8% 25 7.1% 94 12.0%

３ 中学生の子どもが

いる
12 6.5% 17 7.0% 19 5.4% 48 6.1%

４ 高校生がいる 7 3.8% 35 14.5% 20 5.7% 62 7.9%

５ ６５歳以上の方が

いる
55 29.9% 119 49.2% 221 63.0% 395 50.4%

無回答 59 32.1% 73 30.2% 114 32.5% 252 32.2%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

家族に次の方がいますか

家族に 65 歳以上の方がいらっしゃる方は、回答者全体で 50％となっています。

一方「小学生未満の子どもがいる」「小学生の子どもがいる」方は各々12％、「中

学生の子どもがいる」方は６％となっています。

12%

12%

6%

8%

50%

32%

21%

7%

4%

30%

9%

13%

7%

15%

49%

4%

7%

5%

6%

63%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 小学生未満の子どもがいる

２ 小学生の子どもがいる

３ 中学生の子どもがいる

４ 高校生がいる

５ ６５歳以上の方がいる

合計
10～30歳代
40・50歳代
60歳以上
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29%

22%

26%

36%

37%

33%

41%

37%

16%

22%

18%

11%

10%

17%

10%

6%

3%

3%

4%

1%

5%

2%

2%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上

１ 住みよい ２ どちらかといえば住みよい ３ どちらともいえない

４ どちらかといえば住みにくい ５ 住みにくい 無回答

第２章 町の住み良さについて

問９ 厚真町の住み良さはいかがですか。次の中から選んでください。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 住み良い 41 22.3% 62 25.6% 126 35.9% 230 29.4%

２ どちらかといえば住み良い 61 33.2% 98 40.5% 130 37.0% 289 36.9%

３ どちらともいえない・わからない 41 22.3% 44 18.2% 38 10.8% 123 15.7%

４ どちらかといえば住みにくい 32 17.4% 24 9.9% 22 6.3% 79 10.1%

５ 住みにくい 6 3.3% 10 4.1% 3 0.9% 21 2.7%

無回答 3 1.6% 4 1.7% 32 9.1% 41 5.2%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

厚真町の住み良さ

厚真町の住み良さについては、回答者全体では、「住み良い」が 29％、「どちら

かといえば住み良い」が 37％、「どちらともいえない・わかならい」が 16％、「ど

ちらかといえば住みにくい」が 10％、「住みにくい」が 3％となっています。「住

み良い」という回答は年齢が高くなるほど高い割合になっています。
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＜問９で１，２，４，５のいずれかを回答された方におたずねします＞

問９－１ 問９の質問について「住み良い」または「住みにくい」という回答の理由を次の

中から選んでください。【○はいくつでも】

1 住み良い

2 どちらか

といえば住

み良い

4 どちらかと

いえば住みに

くい

5 住みにくい

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

1 福祉環境（高齢者福祉・

介護や、障がい者支援など

について）

116 50.4% 87 30.1% 6 7.6% 3 14.3%

2 医療環境（病院や診療所

などについて）
41 17.8% 44 15.2% 52 65.8% 16 76.2%

3 子育て環境（こども園や

子育て支援センターなど

について）

43 18.7% 55 19.0% 10 12.7% 3 14.3%

4 通勤・通学（道路整備の

状況や、公共交通の利便性

などについて）

28 12.2% 22 7.6% 46 58.2% 14 66.7%

5 生活の利便性（買物や外

食などについて）
23 10.0% 38 13.1% 67 84.8% 21 100.0%

6 治安（犯罪などについて） 90 39.1% 104 36.0% 1 1.3% 0 0.0%

7 商売や仕事の環境（起業

や就職などについて）
10 4.3% 10 3.5% 27 34.2% 6 28.6%

8 教育環境（小中学校や高

等学校などについて）
33 14.3% 29 10.0% 9 11.4% 4 19.0%

9 自然環境（田舎的な風景

や、動物・虫などについて）
169 73.5% 168 58.1% 5 6.3% 6 28.6%

10 人間関係（自治会活動や

近所づきあいなどについ

て）

121 52.6% 92 31.8% 22 27.8% 9 42.9%

11 その他 12 5.2% 8 2.8% 9 11.4% 4 19.0%

12 特にない 5 2.2% 10 3.5% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 7 3.0% 18 6.2% 3 3.8% 0 0.0%

合計 230 100.0% 289 100.0% 79 100.0% 21 100.0%

「住み良い」と回答した方のその理由は、「自然環境」、「人間関係」、「福祉環境」、

「治安」などが多くなっています。逆に、「住みにくい」と回答した方のその理由

は「生活の利便性」、「医療環境」、「通勤・通学」などが多くなっています。
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問 10 あなたは、今後も厚真町に住み続けたいとお考えですか。次の中から選んで下さい。

【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ ずっと住み続けたい 55 29.9% 106 43.8% 229 65.2% 392 50.1%

２ 当分は住み続けたい 43 23.4% 75 31.0% 62 17.7% 181 23.1%

３ いずれ町外へ引っ越したい 38 20.7% 26 10.7% 26 7.4% 91 11.6%

４ すぐに町外へ引っ越したい 8 4.3% 3 1.2% 0 0.0% 12 1.5%

５ わからない 35 19.0% 24 9.9% 18 5.1% 77 9.8%

無回答 5 2.7% 8 3.3% 16 4.6% 30 3.8%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

定住意向

定住意向については、回答者全体では、「ずっと住み続けたい」は 50％、「当分

は住み続けたい」は 23％、「いずれ町外へ引っ越したい」は 12％、「すぐに町外へ

引っ越したい」は２％となっています。

「10～30 歳代」の方では、「いずれ町外へ引っ越したい」が 21％、「すぐに町外

へ引っ越したい」は４％と、回答者全体より高い割合を示しています。

50%

30%

44%

65%

23%

23%

31%

18%

12%

21%

11%

7%

2%

4%

1%

0%

10%

19%

10%

5%

4%

3%

3%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上

１ ずっと住み続けたい ２当分は住み続けたい ３ いずれ町外へ引っ越したい

４ すぐに町外へ引っ越したい ５ わからない 無回答
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＜問 10 で２、３、４のいずれかを回答された方におたずねします＞

問 10－１ 町外へ引っ越したい理由を、次の中から選んでください。【○はいくつでも】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 福祉・医療サービス施設が不十

分だから
27 30.3% 30 28.8% 18 20.5% 77 27.1%

２ 子育てがしにくいから（保育や

小中学校教育に不安を感じるな

ど）

5 5.6% 3 2.9% 1 1.1% 9 3.2%

３ 交通の便が悪いから（鉄道や路

線バスなどの公共交通が不便な

ど）

52 58.4% 55 52.9% 47 53.4% 157 55.3%

４ 普段の買物が不便だから（行き

たい商店やスーパーが無いなど）
59 66.3% 61 58.7% 42 47.7% 163 57.4%

５ 娯楽や余暇の場が少ない（仕事

が終わった後や、休日に行く場所

が無い）

42 47.2% 24 23.1% 12 13.6% 79 27.8%

６ 町内に適当な職場が少ないか

ら（自分のしたい仕事が無いな

ど）

26 29.2% 19 18.3% 5 5.7% 50 17.6%

７ 高校・大学進学などに不安があ

るから
14 15.7% 10 9.6% 3 3.4% 28 9.9%

８ 自然環境が良くないから（冬の

寒さや厳しさ、動物・虫が多いな

ど）

4 4.5% 6 5.8% 1 1.1% 12 4.2%

９ 人間関係がわずらわしいから

（自治会活動や近所づきあいが

面倒など）

14 15.7% 11 10.6% 10 11.4% 37 13.0%

10 仕事の都合で引っ越さなければ

ならないから
16 18.0% 14 13.5% 1 1.1% 32 11.3%

11 子どもや孫と同居するから 0 0.0% 4 3.8% 7 8.0% 11 3.9%

12 その他 6 6.7% 12 11.5% 4 4.5% 24 8.5%

13 特にない 2 2.2% 4 3.8% 9 10.2% 15 5.3%

無回答 5 5.6% 8 7.7% 17 19.3% 30 10.6%

合計 89 100.0% 104 100.0% 88 100.0% 284 100.0%

町外へ引っ越したい理由は、回答者全体では「普段の買物が不便だから」が 57％、

「交通の便が悪いから」が 55％と、他の理由に比べ圧倒的に多くなっており、次

に「娯楽や余暇の場が少ない」が 28％となっています。

人口減少を抑制するため、こうした定住条件の向上にむけた取り組みが求めら

れます。
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町外へ引っ越したい理由（割合が高い順に掲載）

57%

55%

28%

27%

18%

13%

11%

10%

4%

3%

66%

58%

47%

30%

29%

16%

18%

16%

5%

6%

59%

53%

23%

29%

18%

11%

14%

10%

6%

3%

48%

53%

14%

21%

6%

11%

1%

3%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

4 普段の買物が不便だから

（行きたい商店やスーパーが無いなど）

3 交通の便が悪いから

（鉄道や路線バスなどの公共交通が不便など）

5 娯楽や余暇の場が少ない

（仕事が終わった後や、休日に行く場所が無い）

1 福祉・医療サービス施設が不十分だから

6 町内に適当な職場が少ないから

（自分のしたい仕事が無いなど）

9 人間関係がわずらわしいから

（自治会活動や近所づきあいが面倒など）

10 仕事の都合で引っ越さなければならないから

7 高校・大学進学などに不安があるから

8 自然環境が良くないから

（冬の寒さや厳しさ、動物・虫が多いなど）

2 子育てがしにくいから

（保育や小中学校教育に不安を感じるなど）

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上
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問 11（①満足度） 厚真町の生活環境やまちづくりの現状について、①満足度を分野ごと

におたずねします。(各項目の現状についてどの程度満足していますか。それぞれの項目につ

いてあてはまる番号に○をつけてください。)

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答 合計

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

(1)保健 193 24.6% 203 25.9% 297 37.9% 18 2.3% 1 0.1% 71 9.1% 783 100.0%

(2)医療 37 4.7% 111 14.2% 297 37.9% 189 24.1% 87 11.1% 62 7.9% 783 100.0%

(3)高齢者福祉・介護 102 13.0% 210 26.8% 357 45.6% 34 4.3% 4 0.5% 76 9.7% 783 100.0%

(4)障がい者支援 58 7.4% 119 15.2% 421 53.8% 51 6.5% 13 1.7% 121 15.5% 783 100.0%

(5)子育て支援 90 11.5% 174 22.2% 368 47.0% 23 2.9% 8 1.0% 120 15.3% 783 100.0%

(6)公園 126 16.1% 171 21.8% 335 42.8% 46 5.9% 16 2.0% 89 11.4% 783 100.0%

(7)道路 87 11.1% 168 21.5% 336 42.9% 85 10.9% 28 3.6% 79 10.1% 783 100.0%

(8)除雪 120 15.3% 188 24.0% 282 36.0% 92 11.7% 30 3.8% 71 9.1% 783 100.0%

(9)公共交通 42 5.4% 84 10.7% 282 36.0% 180 23.0% 115 14.7% 80 10.2% 783 100.0%

(10)上水道 139 17.8% 130 16.6% 332 42.4% 56 7.2% 46 5.9% 80 10.2% 783 100.0%

(11)下水道・し尿処理 131 16.7% 116 14.8% 352 45.0% 60 7.7% 39 5.0% 85 10.9% 783 100.0%

(12)住宅 67 8.6% 128 16.3% 398 50.8% 42 5.4% 12 1.5% 136 17.4% 783 100.0%

(13)ごみ収集、リサイクル 134 17.1% 180 23.0% 326 41.6% 54 6.9% 20 2.6% 69 8.8% 783 100.0%

(14)環境保全・美化、公害防止 60 7.7% 159 20.3% 435 55.6% 26 3.3% 9 1.1% 94 12.0% 783 100.0%

(15)消防・救急 154 19.7% 164 20.9% 360 46.0% 18 2.3% 9 1.1% 78 10.0% 783 100.0%

(16)防災・減災 98 12.5% 164 20.9% 414 52.9% 13 1.7% 2 0.3% 92 11.7% 783 100.0%

(17)交通安全 102 13.0% 146 18.6% 437 55.8% 8 1.0% 3 0.4% 87 11.1% 783 100.0%

(18)防犯 86 11.0% 143 18.3% 443 56.6% 19 2.4% 7 0.9% 85 10.9% 783 100.0%

(19)移住・定住 63 8.0% 132 16.9% 427 54.5% 35 4.5% 14 1.8% 112 14.3% 783 100.0%

(20)農業振興 42 5.4% 129 16.5% 422 53.9% 46 5.9% 17 2.2% 127 16.2% 783 100.0%

(21)林業振興 20 2.6% 69 8.8% 507 64.8% 36 4.6% 9 1.1% 142 18.1% 783 100.0%

(22)水産業振興 18 2.3% 61 7.8% 513 65.5% 32 4.1% 8 1.0% 151 19.3% 783 100.0%

(23)工業振興 13 1.7% 51 6.5% 487 62.2% 63 8.0% 16 2.0% 153 19.5% 783 100.0%

(24)商業振興 8 1.0% 43 5.5% 380 48.5% 155 19.8% 54 6.9% 143 18.3% 783 100.0%

(25)観光振興 17 2.2% 85 10.9% 444 56.7% 80 10.2% 22 2.8% 135 17.2% 783 100.0%

(26)企業誘致、雇用創出 14 1.8% 34 4.3% 377 48.1% 163 20.8% 61 7.8% 134 17.1% 783 100.0%

(27)小中学校の教育 53 6.8% 137 17.5% 403 51.5% 42 5.4% 5 0.6% 143 18.3% 783 100.0%

(28)高等学校の教育活動支援 32 4.1% 107 13.7% 436 55.7% 45 5.7% 12 1.5% 151 19.3% 783 100.0%

(29)生涯学習 35 4.5% 110 14.0% 459 58.6% 39 5.0% 7 0.9% 133 17.0% 783 100.0%

(30)スポーツ振興 38 4.9% 98 12.5% 461 58.9% 39 5.0% 12 1.5% 135 17.2% 783 100.0%

(31)歴史の保全、活用 38 4.9% 106 13.5% 463 59.1% 36 4.6% 7 0.9% 133 17.0% 783 100.0%

(32)国際交流・国内の地域間交流 25 3.2% 61 7.8% 511 65.3% 41 5.2% 4 0.5% 141 18.0% 783 100.0%

(33)女性の社会参加 15 1.9% 62 7.9% 509 65.0% 50 6.4% 9 1.1% 138 17.6% 783 100.0%

(34)少子化対策 14 1.8% 69 8.8% 416 53.1% 110 14.0% 38 4.9% 136 17.4% 783 100.0%

(35)地域の情報化 28 3.6% 98 12.5% 415 53.0% 61 7.8% 45 5.7% 136 17.4% 783 100.0%

(36)地域づくり 23 2.9% 96 12.3% 496 63.3% 32 4.1% 7 0.9% 129 16.5% 783 100.0%

(37)近隣市町との連携 15 1.9% 59 7.5% 515 65.8% 48 6.1% 11 1.4% 135 17.2% 783 100.0%

(38)行財政運営 13 1.7% 85 10.9% 480 61.3% 49 6.3% 15 1.9% 141 18.0% 783 100.0%

38 の施策項目ごとの満足度をみると、「満足」と回答した施策は、割合が高い順に「保

健」25％、「消防・救急」が 20％、「上水道」が 18％となっています。一方「不満」と回

答した方の施策は「公共交通」が 15％で最も割合が高く、「医療」が 11％。「企業誘致、

雇用創出」が 8％という順で続いています。
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施策項目ごとの満足度

25%

5%

13%

7%

12%

16%

11%

15%

5%

18%

17%

9%

17%

8%

20%

13%

13%

11%

8%

5%

3%

2%

2%

1%

2%

2%

7%

4%

5%

5%

5%

3%

2%

2%

4%

3%

2%

2%

26%

14%

27%

15%

22%

22%

22%

24%

11%

17%

15%

16%

23%

20%

21%

21%

19%

18%

17%

17%

9%

8%

7%

6%

11%

4%

18%

14%

14%

13%

14%

8%

8%

9%

13%

12%

8%

11%

38%

38%

46%

54%

47%

43%

43%

36%

36%

42%

45%

51%

42%

56%

46%

53%

56%

57%

55%

54%

65%

66%

62%

49%

57%

48%

52%

56%

59%

59%

59%

65%

65%

53%

53%

63%

66%

61%

2%

24%

4%

7%

3%

6%

11%

12%

23%

7%

8%

5%

7%

3%

2%

2%

1%

2%

5%

6%

5%

4%

8%

20%

10%

21%

5%

6%

5%

5%

5%

5%

6%

14%

8%

4%

6%

6%

0%

11%

1%

2%

1%

2%

4%

4%

15%

6%

5%

2%

3%

1%

1%

0%

0%

1%

2%

2%

1%

1%

2%

7%

3%

8%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

5%

6%

1%

1%

2%

9%

8%

10%

16%

15%

11%

10%

9%

10%

10%

11%

17%

9%

12%

10%

12%

11%

11%

14%

16%

18%

19%

20%

18%

17%

17%

18%

19%

17%

17%

17%

18%

18%

17%

17%

17%

17%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〔福祉分野〕

(1)保健

(2)医療

(3)高齢者福祉・介護

(4)障がい者支援

(5)子育て支援

〔生活環境分野〕

(6)公園

(7)道路

(8)除雪

(9)公共交通

(10)上水道

(11)下水道・し尿処理

(12)住宅

(13)ごみ収集、リサイクル

(14)環境保全・美化、公害防止

(15)消防・救急

(16)防災・減災

(17)交通安全

(18)防犯

(19)移住・定住

〔産業分野〕

(20)農業振興

(21)林業振興

(22)水産業振興

(23)工業振興

(24)商業振興

(25)観光振興

(26)企業誘致、雇用創出

〔教育分野〕

(27)小中学校の教育

(28)高等学校の教育活動支援

(29)生涯学習

(30)スポーツ振興

(31)歴史の保全、活用

〔まちづくり分野〕

(32)国際交流・国内の地域間交流

(33)女性の社会参加

(34)少子化対策

(35)地域の情報化

(36)地域づくり

(37)近隣市町との連携

(38)行財政運営

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答
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〔福祉分野〕 〔生活環境分野〕

〔産業振興分野〕 〔教育分野〕

〔まちづくり分野〕

「満足」と「やや満足」の合計分のみの再掲

「満足」と「やや満足」の合

計を分野ごとにみると、生活環

境分野は「公共交通」や「住宅」、

「移住・定住」の割合が低いも

のの、他の分野に比べ、割合の

高い項目が多くなっています。

また、産業振興分野では、「農

業振興」を除いた他の施策は１

割台前半以下となっており、産

業振興は本町の大きな課題と

いえます。

11%
10%

11%

16%
15%

9%

13%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

(32)国際交流・国内の地

域間交流

(33)女性の社会参加

(34)少子化対策

(35)地域の情報化(36)地域づくり

(37)近隣市町との連携

(38)行財政運営

24%

18%

19%17%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

(27)小中学校の教育

(28)高等学校の教育活動

支援

(29)生涯学習(30)スポーツ振興

(31)歴史の保全、活用

22%

11%

10%

8%
7%

13%

6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

(20)農業振興

(21)林業振興

(22)水産業振興

(23)工業振興(24)商業振興

(25)観光振興

(26)企業誘致、雇用創

出

38%

33%
39%

16%

34%

32%
25%

40%

28%41%

33%

32%

29%

25%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

(6)公園

(7)道路

(8)除雪

(9)公共交通

(10)上水道

(11)下水道・し尿処理

(12)住宅

(13)ごみ収集、リサイ

クル

(14)環境保全・美化、

公害防止

(15)消防・救急

(16)防災・減災

(17)交通安全

(18)防犯

(19)移住・定住51%

19%

40%

23%

34%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

(1)保健

(2)医療

(3)高齢者福祉・介護(4)障がい者支援

(5)子育て支援



14

問 11（②重要度） 厚真町の生活環境やまちづくりの現状について、②重要度を分野ごと

におたずねします。(各項目についてどの程度重要だと思いますか。それぞれの項目につい

てあてはまる番号に○をつけてください。)

重要 やや重要 ふつう
あまり

重要でない
重要でない 無回答 合計

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

(1)保健 378 48.3% 161 20.6% 138 17.6% 8 1.0% 0 0.0% 98 12.5% 783 100.0%

(2)医療 437 55.8% 154 19.7% 101 12.9% 1 0.1% 0 0.0% 90 11.5% 783 100.0%

(3)高齢者福祉・介護 347 44.3% 188 24.0% 148 18.9% 1 0.1% 2 0.3% 97 12.4% 783 100.0%

(4)障がい者支援 273 34.9% 187 23.9% 193 24.6% 9 1.1% 2 0.3% 119 15.2% 783 100.0%

(5)子育て支援 350 44.7% 148 18.9% 153 19.5% 7 0.9% 5 0.6% 120 15.3% 783 100.0%

(6)公園 94 12.0% 156 19.9% 362 46.2% 47 6.0% 14 1.8% 110 14.0% 783 100.0%

(7)道路 190 24.3% 188 24.0% 289 36.9% 11 1.4% 4 0.5% 101 12.9% 783 100.0%

(8)除雪 299 38.2% 196 25.0% 183 23.4% 3 0.4% 3 0.4% 99 12.6% 783 100.0%

(9)公共交通 243 31.0% 222 28.4% 202 25.8% 15 1.9% 1 0.1% 100 12.8% 783 100.0%

(10)上水道 277 35.4% 149 19.0% 251 32.1% 5 0.6% 1 0.1% 100 12.8% 783 100.0%

(11)下水道・し尿処理 251 32.1% 154 19.7% 271 34.6% 5 0.6% 1 0.1% 101 12.9% 783 100.0%

(12)住宅 129 16.5% 152 19.4% 348 44.4% 10 1.3% 5 0.6% 139 17.8% 783 100.0%

(13)ごみ収集、リサイクル 226 28.9% 188 24.0% 270 34.5% 4 0.5% 1 0.1% 94 12.0% 783 100.0%

(14)環境保全・美化、公害防止 151 19.3% 171 21.8% 344 43.9% 6 0.8% 1 0.1% 110 14.0% 783 100.0%

(15)消防・救急 307 39.2% 165 21.1% 214 27.3% 1 0.1% 1 0.1% 95 12.1% 783 100.0%

(16)防災・減災 269 34.4% 165 21.1% 244 31.2% 0 0.0% 0 0.0% 105 13.4% 783 100.0%

(17)交通安全 228 29.1% 148 18.9% 300 38.3% 3 0.4% 4 0.5% 100 12.8% 783 100.0%

(18)防犯 263 33.6% 153 19.5% 265 33.8% 2 0.3% 1 0.1% 99 12.6% 783 100.0%

(19)移住・定住 133 17.0% 164 20.9% 332 42.4% 22 2.8% 6 0.8% 126 16.1% 783 100.0%

(20)農業振興 249 31.8% 137 17.5% 241 30.8% 7 0.9% 3 0.4% 146 18.6% 783 100.0%

(21)林業振興 172 22.0% 127 16.2% 316 40.4% 6 0.8% 3 0.4% 159 20.3% 783 100.0%

(22)水産業振興 152 19.4% 122 15.6% 328 41.9% 9 1.1% 6 0.8% 166 21.2% 783 100.0%

(23)工業振興 130 16.6% 133 17.0% 335 42.8% 9 1.1% 5 0.6% 170 21.7% 783 100.0%

(24)商業振興 180 23.0% 181 23.1% 248 31.7% 7 0.9% 5 0.6% 162 20.7% 783 100.0%

(25)観光振興 122 15.6% 154 19.7% 317 40.5% 19 2.4% 14 1.8% 157 20.1% 783 100.0%

(26)企業誘致、雇用創出 220 28.1% 184 23.5% 213 27.2% 11 1.4% 3 0.4% 152 19.4% 783 100.0%

(27)小中学校の教育 277 35.4% 138 17.6% 212 27.1% 1 0.1% 0 0.0% 155 19.8% 783 100.0%

(28)高等学校の教育活動支援 195 24.9% 160 20.4% 253 32.3% 10 1.3% 3 0.4% 162 20.7% 783 100.0%

(29)生涯学習 109 13.9% 147 18.8% 353 45.1% 17 2.2% 3 0.4% 154 19.7% 783 100.0%

(30)スポーツ振興 101 12.9% 147 18.8% 360 46.0% 18 2.3% 3 0.4% 154 19.7% 783 100.0%

(31)歴史の保全、活用 92 11.7% 129 16.5% 363 46.4% 42 5.4% 6 0.8% 151 19.3% 783 100.0%

(32)国際交流・国内の地域間交流 78 10.0% 116 14.8% 380 48.5% 46 5.9% 8 1.0% 155 19.8% 783 100.0%

(33)女性の社会参加 102 13.0% 163 20.8% 344 43.9% 19 2.4% 2 0.3% 153 19.5% 783 100.0%

(34)少子化対策 250 31.9% 171 21.8% 208 26.6% 5 0.6% 3 0.4% 146 18.6% 783 100.0%

(35)地域の情報 139 17.8% 154 19.7% 326 41.6% 12 1.5% 6 0.8% 146 18.6% 783 100.0%

(36)地域づくり自治会活動・

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱなど）
99 12.6% 162 20.7% 360 46.0% 8 1.0% 7 0.9% 147 18.8% 783 100.0%

(37)近隣市町との連携 111 14.2% 155 19.8% 352 45.0% 17 2.2% 3 0.4% 145 18.5% 783 100.0%

(38)行財政運営 164 20.9% 166 21.2% 292 37.3% 5 0.6% 1 0.1% 155 19.8% 783 100.0%

38 の施策項目ごとの重要度をみると、「重要」と回答した方の施策は、割合が高

い順に「医療」56％、「保健」48％、「子育て支援」45％となっており、福祉分野

の重要度が集中して高くなっています。



15

施策項目ごとの重要度

48%

56%

44%

35%

45%

12%

24%

38%

31%

35%

32%

17%

29%

19%

39%

34%

29%

34%

17%

32%

22%

19%

17%

23%

16%

28%

35%

25%

14%

13%

12%

10%

13%

32%

18%

13%

14%

21%

21%

20%

24%

24%

19%

20%

24%

25%

28%

19%

20%

19%

24%

22%

21%

21%

19%

20%

21%

18%

16%

16%

17%

23%

20%

24%

18%

20%

19%

19%

17%

15%

21%

22%

20%

21%

20%

21%

18%

13%

19%

25%

20%

46%

37%

23%

26%

32%

35%

44%

35%

44%

27%

31%

38%

34%

42%

31%

40%

42%

43%

32%

41%

27%

27%

32%

45%

46%

46%

49%

44%

27%

42%

46%

45%

37%

1%

0%

0%

1%

1%

6%

1%

0%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

0%

1%

2%

2%

5%

6%

2%

1%

2%

1%

2%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

2%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

1%

0%

0%

1%

1%

1%

2%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

0%

0%

1%

1%

0%

0%

13%

12%

12%

15%

15%

14%

13%

13%

13%

13%

13%

18%

12%

14%

12%

13%

13%

13%

16%

19%

20%

21%

22%

21%

20%

19%

20%

21%

20%

20%

19%

20%

20%

19%

19%

19%

19%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〔福祉分野〕

(1)保健

(2)医療

(3)高齢者福祉・介護

(4)障がい者支援

(5)子育て支援

〔生活環境分野〕

(6)公園

(7)道路

(8)除雪

(9)公共交通

(10)上水道

(11)下水道・し尿処理

(12)住宅

(13)ごみ収集、リサイクル

(14)環境保全・美化、公害防止

(15)消防・救急

(16)防災・減災

(17)交通安全

(18)防犯

(19)移住・定住

〔産業分野〕

(20)農業振興

(21)林業振興

(22)水産業振興

(23)工業振興

(24)商業振興

(25)観光振興

(26)企業誘致、雇用創出

〔教育分野〕

(27)小中学校の教育

(28)高等学校の教育活動支援

(29)生涯学習

(30)スポーツ振興

(31)歴史の保全、活用

〔まちづくり分野〕

(32)国際交流・国内の地域間交流

(33)女性の社会参加

(34)少子化対策

(35)地域の情報化

(36)地域づくり

(37)近隣市町との連携

(38)行財政運営

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答
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〔福祉分野〕 〔生活環境分野〕

〔産業振興分野〕 〔教育分野〕

〔まちづくり分野〕

「重要」と「やや重要」の合計分のみの再掲

「重要」と「やや重要」の合

計を分野ごとにみると、福祉分

野のすべての施策は他の分野

に比べ、割合の高い項目が多く

なっています。

また、生活環境分野では、「公

園」「住宅」「移住・定住」を除

く他の 11 の施策はすべて４割

を超えています。

69%

76%

68%
59%

64%

0%

10%
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60%

70%

80%

(1)保健

(2)医療

(3)高齢者福祉・介護(4)障がい者支援

(5)子育て支援

32%
48%

63%

59%

54%

52%36%

53%

41%
60%

56%

48%

53%
38%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

(6)公園

(7)道路

(8)除雪

(9)公共交通

(10)上水道

(11)下水道・し尿処理

(12)住宅

(13)ごみ収集、リサイ

クル

(14)環境保全・美化、

公害防止

(15)消防・救急

(16)防災・減災

(17)交通安全

(18)防犯

(19)移住・定住

49%

38%

35%

34%

46%

35%

52%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

(20)農業振興

(21)林業振興

(22)水産業振興

(23)工業振興(24)商業振興

(25)観光振興

(26)企業誘致、雇用創

出

53%

45%

33%32%

28%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

(27)小中学校の教育

(28)高等学校の教育活

動支援

(29)生涯学習(30)スポーツ振興

(31)歴史の保全、活用

25%
34%

54%

38%33%

34%

42%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

(32)国際交流・国内の

地域間交流

(33)女性の社会参加

(34)少子化対策

(35)地域の情報化(36)地域づくり

(37)近隣市町との連携

(38)行財政運営
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38項目の満足度と重要度を点数化（※）してみると、以下のとおりになります。

満足度の最高点は「（１）保健」の３.８０点、最低点は「（９）公共交通」の２.６６点と

なっています。

重要度の最高点は「（２）医療」の４.４８点、最低点は「（32）国際交流・国内の地域間交

流」の３.３３点となっています。

それぞれの平均点は、満足度が３.１３点、重度度が３.８４点となっています。

(※)点数指標：満足度は｢満足｣を５点、｢や

や満足｣を４点、｢ふつう｣を３点、｢やや不満｣

を２点、「不満」を１点とし、重要度は｢重

要｣を５点、｢やや重要｣を４点、｢ふつう｣を

３点、｢あまり重要ではない｣を２点、「重要

ではない」を１点とし、38項目それぞれで合

計点を各設問のサンプル数で割ることによ

り、点数化した。

点数指標

満足度 重要度

(1)保健 3.80 4.33

(2)医療 2.75 4.48

(3)高齢者福祉・介護 3.53 4.28

(4)障がい者支援 3.24 4.08

(5)子育て支援 3.48 4.25

(6)公園 3.50 3.40

(7)道路 3.29 3.80

(8)除雪 3.39 4.15

(9)公共交通 2.66 4.01

(10)上水道 3.37 4.02

(11)下水道・し尿処理 3.34 3.95

(12)住宅 3.30 3.61

(13)ごみ収集、リサイクル 3.50 3.92

(14)環境保全・美化、公害防止 3.34 3.69

(15)消防・救急 3.62 4.13

(16)防災・減災 3.50 4.04

(17)交通安全 3.48 3.87

(18)防犯 3.40 3.99

(19)移住・定住 3.29 3.54

(20)農業振興 3.20 3.98

(21)林業振興 3.09 3.74

(22)水産業振興 3.08 3.66

(23)工業振興 2.97 3.61

(24)商業振興 2.68 3.84

(25)観光振興 2.99 3.56

(26)企業誘致、雇用創出 2.66 3.96

(27)小中学校の教育 3.30 4.10

(28)高等学校の教育活動支援 3.16 3.86

(29)生涯学習 3.20 3.54

(30)スポーツ振興 3.17 3.52

(31)歴史の保全、活用 3.20 3.41

(32)国際交流・国内の地域間交流 3.10 3.33

(33)女性の社会参加 3.04 3.55

(34)少子化対策 2.86 4.04

(35)地域の情報 3.00 3.64

(36)地域づくり自治会活動・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱなど） 3.15 3.53

(37)近隣市町との連携へい 3.03 3.55

(38)行財政運営 3.05 3.78

平均 3.13 3.84
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満足度の点数指標（点数が高い順）
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重要度の点数指標（点数が高い順）



20

38項目の満足度と重要度を散布図にしてみると、以下のとおりになります。

満足度が低く、重要度が高い「（２）医療」、「（34）少子化対策」、「（９）公共交通」、「（26）

企業誘致、雇用創出」、「（24）商業振興」については、町が今後、優先的に取り組んでいくべ

き項目といえます。

中でも、「（２）医療」については、特に町民の重要度・不満度が高いことから、町民から

は、これまで以上の取り組みが求められているといえます。

満足度・重要度の相関

4.6

4.5

4.4

4.3

4.2

4.1

4.0

3.9

3.8

3.7

3.6

3.5

3.4

3.3

満足度

重要度

満足度の平均（3.13）

重要度の平均（3.84）

3.3 3.4 3.5 3.63.0 4.13.7 3.8 3.9 4.03.1 3.22.4 2.5 2.6 2.7 2.9

満足度低・重要度高 満足度高・重要度高

満足度低・重要度低 満足度高・重要度低

１保健

２医療

３高齢者福祉・介護

４障がい者支援

5子育て支援

6公園

７道路

8除雪

９公共交通
10上水道

11下水道

12住宅

13ごみ収集、ﾘｻｲｸﾙ

14環境保全

15消防・救急

16防災・減災

17交通安全

18防犯

19移住・住宅

20農業

21林業

22水産業

23工業

24商業振興

25観光

26企業誘致・雇用

27小中学教育

28高等学校教育

29生涯学習

30スポーツ

31歴史保全・活用

32国際・地域交流

33女性の社会参画

34少子化対策

35情報化

36地域づくり
37近隣市町連携

38行財政運営
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第３章 健康・医療・福祉について

問 12 あなたは現在、「健康」だと思いますか。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ そう思う 90 48.9% 62 25.6% 84 23.9% 236 30.1%

２ まあまあそう思う 68 37.0% 119 49.2% 176 50.1% 367 46.9%

３ あまり思わない 18 9.8% 39 16.1% 50 14.2% 108 13.8%

４ 思わない 6 3.3% 16 6.6% 37 10.5% 60 7.7%

５ わからない 2 1.1% 4 1.7% 1 0.3% 7 0.9%

無回答 0 0.0% 2 0.8% 3 0.9% 5 0.6%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

現在、「健康」だと思うか

現在、「健康」だと思いますかという問いに対し、回答者全体では「そう思う」

が 30％、「まあまあそう思う」が 47％となっています。健康増進施策により、「健

康」だと思う人の割合を高めていくことが求められます。

30%

49%

26%

24%

47%

37%

49%

50%

14%

10%

16%

14%

8%

3%

7%

11%

1%

1%

2%

0%

1%

0%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上

１ そう思う ２ まあまあそう思う ３ あまり思わない ４ 思わない ５ わからない 無回答
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問 13 あなたは、健康づくりに取り組んでいますか。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 取り組んでいる 72 39.1% 99 40.9% 182 51.9% 355 45.3%

２ 取り組んでいない 71 38.6% 87 36.0% 99 28.2% 259 33.1%

３ 今後、取り組みたいと考えている 38 20.7% 53 21.9% 46 13.1% 139 17.8%

無回答 3 1.6% 3 1.2% 24 6.8% 30 3.8%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

健康づくりで取り組んでいること

＜問 13 で１、３のいずれかを回答された方におたずねします＞

問 13－１ あなたが取り組んでいる、または取り組みたいと考えているものは何ですか。

【○はいくつでも】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 運動・スポーツ 89 80.9% 94 61.8% 132 57.9% 317 64.2%

２ 禁煙 24 21.8% 39 25.7% 34 14.9% 97 19.6%

３ 飲酒を控える 34 30.9% 33 21.7% 32 14.0% 99 20.0%

４ 食事に気をつける（量や塩分など） 70 63.6% 105 69.1% 177 77.6% 354 71.7%

５ 十分な休息・睡眠 60 54.5% 74 48.7% 117 51.3% 251 50.8%

６ その他 2 1.8% 9 5.9% 12 5.3% 23 4.7%

７ わからない 0 0.0% 2 1.3% 1 0.4% 3 0.6%

無回答 0 0.0% 1 0.7% 3 1.3% 4 0.8%

合計 110 100.0% 152 100.0% 228 100.0% 494 100.0%

45%

39%

41%

52%

33%

39%

36%

28%

18%

21%

22%

13%

4%

2%

1%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上

１ 取り組んでいる ２ 取り組んでいない ３ 今後、取り組みたいと考えている 無回答

あなたは、健康づくりに取り組んでいますか、という問いに対して、回答者全

体では「取り組んでいる」が 45％、「取り組んでいない」が 33％となっています。

60 歳以上の方は半数以上が健康づくりに取り組んでいます。
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健康づくりで取り組んでいる、または取り組みたいこと（割合が高い順に掲載）

72%

64%

51%

20%

20%

64%

81%

55%

31%

22%

69%

62%

49%

22%

26%

78%

58%

51%

14%

15%

0% 30% 60% 90%

４ 食事に気をつける（量や塩分など）

１ 運動・スポーツ

５ 十分な休息・睡眠

３ 飲酒を控える

２ 禁煙

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上

健康づくりに取り組んでいる、または取り組みたいと考えている対策は、回答

者全体では「食事に気をつける」が 72％、「運動・スポーツ」が 64％、「十分な休

息・睡眠」が 51％となっております。60 歳以上の方の回答も同様の順になってい

ます。
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問 14 あなたは、地域の医療で、今後、特に充実すべきことは何だと思いますか。

【○は３つまで】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 町内での身近な地域医療（かか

りつけ医）の確保
104 56.5% 126 52.1% 199 56.7% 434 55.4%

２ 町内及び近隣市町での産科・小

児科医療の充実
91 49.5% 47 19.4% 36 10.3% 175 22.3%

３ 町内及び近隣市町での救急医

療の充実
85 46.2% 109 45.0% 123 35.0% 320 40.9%

４ 他市町村の拠点医療機関への

交通手段の充実
67 36.4% 104 43.0% 110 31.3% 284 36.3%

５ 医療・保健・福祉の連携による

予防医療の充実
37 20.1% 77 31.8% 116 33.0% 230 29.4%

６ 要介護高齢者や障がい者など

の在宅療養への支援
49 26.6% 76 31.4% 134 38.2% 260 33.2%

７ その他 2 1.1% 3 1.2% 7 2.0% 12 1.5%

８ 特にない 10 5.4% 14 5.8% 15 4.3% 39 5.0%

無回答 5 2.7% 11 4.5% 36 10.3% 52 6.6%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

問 15 あなたは、介護保険や障害福祉、保育サービスなど、厚真町の福祉サービスで、今

後、特に充実すべきことは何だと思いますか。【○は３つまで】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 高齢者の方の住まいの確保 50 27.2% 82 33.9% 123 35.0% 259 33.1%

２ 認知症の方の支援 55 29.9% 113 46.7% 189 53.8% 359 45.8%

３ 高齢者の介護予防施策の充実 55 29.9% 120 49.6% 215 61.3% 392 50.1%

４ 障がい者の社会参加 18 9.8% 29 12.0% 48 13.7% 95 12.1%

５ 障がい児支援の充実 30 16.3% 32 13.2% 36 10.3% 98 12.5%

６ こども園・子育て支援センター

の充実
77 41.8% 57 23.6% 47 13.4% 181 23.1%

７ 学童保育の充実 52 28.3% 36 14.9% 28 8.0% 116 14.8%

８ 子育て世代の経済的負担の軽

減
108 58.7% 96 39.7% 88 25.1% 294 37.5%

９ その他 1 0.5% 4 1.7% 6 1.7% 11 1.4%

10 特にない 14 7.6% 13 5.4% 22 6.3% 49 6.3%

無回答 4 2.2% 5 2.1% 17 4.8% 26 3.3%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

地域の医療で、今後、特に充実すべき施策として、回答者全体では割合が高い

順に「町内での身近な地域医療」が 55％、「町内及び近隣市町での救急医療の充実」

が 41％、「他市町村の拠点医療機関への交通手段の充実」が 36％となっています。
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充実すべき福祉サービス（割合が高い順に掲載）

今後、充実すべき厚真町の福祉サービスは、回答者全体では割合の高い順に「高

齢者の介護予防施策の充実」が 50％、「認知症の方の支援」が 46％、「子育て世代

の経済的負担の軽減」が 38％となっています。

10～30 歳代では、「こども園・子育て支援センターの充実」と「子育て世代の経

済的負担の軽減」が最も多く、回答者全体より高い割合を示しています。

50%

46%

38%

33%

23%

15%

13%

12%

30%

30%

59%

27%

42%

28%

16%

10%

50%

47%

40%

34%

24%

15%

13%

12%

61%

54%

25%

35%

13%

8%

10%

14%

0% 20% 40% 60% 80%

３ 高齢者の介護予防施策の充実

２ 認知症の方の支援

８ 子育て世代の経済的負担の軽減

１ 高齢者の方の住まいの確保

６ こども園・子育て支援センターの充実

７ 学童保育の充実

５ 障がい児支援の充実

４ 障がい者の社会参加

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上
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第４章 生活環境について

問 16 環境問題についてお聞きします。あなたは、毎日の暮らしの中で、環境保全のため、

どのような工夫や努力を行っていますか。【○はいくつでも】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ レジ袋をもらわないようにした

り、簡易包装を店に求めている
110 59.8% 162 66.9% 198 56.4% 474 60.5%

２ 食品を買い過ぎたり、捨てないよ

うにしている
70 38.0% 108 44.6% 188 53.6% 369 47.1%

３ 使い捨て型の容器や食器類（紙皿

や割り箸など）を使わないようにし

ている

41 22.3% 51 21.1% 98 27.9% 190 24.3%

４ 家庭で出たごみはきちんと種類ご

とに分別して、定められた場所に出

している

113 61.4% 188 77.7% 269 76.6% 573 73.2%

５ 町内や近くで採れた農水産物（野

菜・肉・魚など）を選んで購入して

いる

38 20.7% 60 24.8% 107 30.5% 206 26.3%

６ 水道を出しっぱなしにしないよう

にしている
119 64.7% 159 65.7% 206 58.7% 486 62.1%

７ 部屋の温度を季節に合わせて一定

に保つようにしている
54 29.3% 64 26.4% 94 26.8% 212 27.1%

８ 省エネ効果の高い製品を選んでい

る
37 20.1% 62 25.6% 75 21.4% 176 22.5%

９ その他 2 1.1% 7 2.9% 6 1.7% 15 1.9%

10 特に行っていない 8 4.3% 8 3.3% 8 2.3% 24 3.1%

無回答 2 1.1% 1 0.4% 13 3.7% 16 2.0%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

毎日の暮らしの中で、環境保全のため行っていることは、回答者全体では、割合が高

い順に、「家庭で出たごみはきちんと種類ごとに分別して、定められた場所に出してい

る」が 73％、「水道を出しっぱなしにしないようにしている」が 62％、「レジ袋をもら

わないようにしたり、簡易包装を店に求めている」が 61％となっています。

こうした環境への意識、行動をさらに高めていく取り組みが求められます。
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環境保全のため行っている工夫や努力（割合が高い順に掲載）

73%

62%

61%

47%

27%

26%

24%

23%

61%

65%

60%

38%

29%

21%

22%

20%

78%

66%

67%

45%

26%

25%

21%

26%

77%

59%

56%

54%

27%

31%

28%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４ 家庭で出たごみはきちんと種類ごとに分

別して、定められた場所に出している

６ 水道を出しっぱなしにしないようにして

いる

１ レジ袋をもらわないようにしたり、簡易

包装を店に求めている

２ 食品を買い過ぎたり、捨てないようにし

ている

７ 部屋の温度を季節に合わせて一定に保つ

ようにしている

５ 町内や近くで採れた農水産物（野菜・

肉・魚など）を選んで購入している

３ 使い捨て型の容器や食器類（紙皿や割り

箸など）を使わないようにしている

８ 省エネ効果の高い製品を選んでいる

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上
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問 17 あなたは、災害への備えのために次のことを実践していますか。

【それぞれ１つに○】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

① 携帯ラジオ、懐中

電灯、医薬品、食料

品などを準備

1 行っている 74 40.2% 130 53.7% 218 62.1% 427 54.5%

2 行っていない 108 58.7% 104 43.0% 89 25.4% 301 38.4%

無回答 2 1.1% 8 3.3% 44 12.5% 55 7.0%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

② 家具の転倒防止策

1 行っている 32 17.4% 79 32.6% 123 35.0% 236 30.1%

2 行っていない 148 80.4% 151 62.4% 160 45.6% 462 59.0%

無回答 4 2.2% 12 5.0% 68 19.4% 85 10.9%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

③ 被災時の家族との

連絡方法の確認

1 行っている 68 37.0% 84 34.7% 158 45.0% 314 40.1%

2 行っていない 113 61.4% 145 59.9% 129 36.8% 388 49.6%

無回答 3 1.6% 13 5.4% 64 18.2% 81 10.3%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

④ 避難場所の確認

1 行っている 80 43.5% 137 56.6% 180 51.3% 400 51.1%

2 行っていない 101 54.9% 93 38.4% 101 28.8% 297 37.9%

無回答 3 1.6% 12 5.0% 70 19.9% 86 11.0%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

災害への備えとして実践していること（実践している割合が高い順に掲載）

回答者全体で、災害への備えとして実践していることは、「携帯ラジオ、懐中電灯、

医薬品、食料品などを準備」が 55％、「避難場所の確認」が 51％、「被災時の家族との

連絡方法の確認」が 40％となっています。

55%

51%

40%

30%

40%

44%

37%

17%

54%

57%

35%

33%

62%

51%

45%

35%

0% 20% 40% 60% 80%

① 携帯ラジオ、懐中電灯、

医薬品、食料品などを準備

④ 避難場所の確認

③ 被災時の家族との

連絡方法の確認

② 家具の転倒防止策

合計
10～30歳代
40・50歳代
60歳以上
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災害への備え状況（行っている方の割合が高い順に掲載）

問 18 あなたは、町外から厚真町に移住する際の問題点は何だと思いますか。

【○はいくつでも】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 町外から移住してきても定住

するための仕事がない
127 69.0% 184 76.0% 230 65.5% 544 69.5%

２ 町内での移動のための交通手

段が不便
101 54.9% 130 53.7% 152 43.3% 385 49.2%

３ 医療機関（施設）が少ない 97 52.7% 108 44.6% 144 41.0% 351 44.8%

４ 買い物、娯楽などの商業施設が

少ない
129 70.1% 145 59.9% 179 51.0% 456 58.2%

５ 町外から移住してきた方を受

け入れるサポート体制が整備さ

れていない、または不十分

48 26.1% 39 16.1% 49 14.0% 138 17.6%

６ 町外から移住してきた方に対

する受け入れに町民が消極的
27 14.7% 24 9.9% 35 10.0% 88 11.2%

７ 近所に干渉されプライバシー

が保てない
31 16.8% 26 10.7% 21 6.0% 81 10.3%

８ 特に問題はないと思う 5 2.7% 11 4.5% 49 14.0% 65 8.3%

９ その他 13 7.1% 16 6.6% 7 2.0% 37 4.7%

10 わからない 4 2.2% 9 3.7% 17 4.8% 31 4.0%

無回答 1 0.5% 2 0.8% 30 8.5% 33 4.2%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

町外から厚真町に移住する際の問題点として、回答者全体では、割合が高い順に、「町

外から移住してきても定住するための仕事がない」が 70％、「買い物、娯楽などの商業

施設が少ない」が 58％、「町内での移動のための交通手段が不便」が 49％となっていま

す。

55%

51%

40%

30%

38%

38%

50%

59%

7%

11%

10%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 携帯ラジオ、懐中電灯、医

薬品、食料品などを準備

④ 避難場所の確認

③ 被災時の家族との連絡方法

の確認

② 家具の転倒防止策

行っている 行っていない 無回答
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町外から厚真町に移住する際の問題点（割合が高い順に第７位まで掲載）

70%

58%

49%

45%

18%

11%

10%

8%

69%

70%

55%

53%

26%

15%

17%

3%

76%

60%

54%

45%

16%

10%

11%

5%

66%

51%

43%

41%

14%

10%

6%

14%

0% 20% 40% 60% 80%

１ 町外から移住してきても定住するための

仕事がない

４ 買い物、娯楽などの商業施設が少ない

２ 町内での移動のための交通手段が不便

３ 医療機関（施設）が少ない

５ 町外から移住してきた方を受け入れるサ

ポート体制が整備されていない、

または不十分

６ 町外から移住してきた方に対する受け入

れに町民が消極的

７ 近所に干渉されプライバシーが保てない

８ 特に問題はないと思う

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上



31

第５章 産業振興について

問１９ あなたは、厚真町の農業を振興するため、今後どのようなことに特に力を入れるべ

きだと思いますか。【○は３つまで】

問６ 職業（再区分）
合計

農業 林業 農林業以外

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 後継者の育成 89 53.6% 3 60.0% 344 56.2% 436 55.7%

２ 新規就業者の積極的な受け入れ

（研修農場の整備も含む）
54 32.5% 1 20.0% 240 39.2% 295 37.7%

３ 法人化・機械の共同化の推進 26 15.7% 1 20.0% 100 16.3% 127 16.2%

４ 農地の保全・整備 46 27.7% 0 0.0% 54 8.8% 100 12.8%

５ 先進的な技術の研究・導入 12 7.2% 0 0.0% 52 8.5% 64 8.2%

６ 農産物の流通システムの改善 39 23.5% 0 0.0% 117 19.1% 156 19.9%

７ 廃棄物のリサイクル対策の推進 5 3.0% 0 0.0% 22 3.6% 27 3.4%

８ 加工、特産品の開発 36 21.7% 3 60.0% 135 22.1% 174 22.2%

９ 農産物のブランド化の推進 23 13.9% 3 60.0% 133 21.7% 159 20.3%

10 直営店・直売所の整備 14 8.4% 1 20.0% 130 21.2% 145 18.5%

11 観光農園や体験農業の推進 8 4.8% 0 0.0% 48 7.8% 56 7.2%

12 有害鳥獣駆除の強化 48 28.9% 0 0.0% 87 14.2% 135 17.2%

13 その他 1 0.6% 0 0.0% 8 1.3% 9 1.1%

14 特にない 2 1.2% 1 20.0% 36 5.9% 39 5.0%

無回答 12 7.2% 0 0.0% 24 3.9% 36 4.6%

合計 166 100.0% 5 100.0% 612 100.0% 783 100.0%

町の農業を振興するため、力を入れるべき施策については、回答者全体では「後継者

の育成」が最も多く 56％となっています。次いで「新規就業者の積極的な受け入れ（研

修農場の整備も含む）」が 38％、「加工、特産品の開発」が 22％となっています。

農業従事者では「農地の保全・整備」や「農産物の流通システムの改善」、「有害鳥獣

駆除の強化」の３項目で、回答者全体より高い割合を示しています。
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農業を振興するため力を入れるべき施策（割合が高い順に掲載）
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22%
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1 後継者の育成

2 新規就業者の積極的な受け入れ

（研修農場の整備も含む）

8 加工、特産品の開発

9 農産物のブランド化の推進

6 農産物の流通システムの改善

10 直営店・直売所の整備

12 有害鳥獣駆除の強化

3 法人化・機械の共同化の推進

4 農地の保全・整備

5 先進的な技術の研究・導入

11 観光農園や体験農業の推進

7 廃棄物のリサイクル対策の推進

合計

農業

林業

農林業以外
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問２０ あなたは、厚真町の林業を振興するため、今後どのようなことに特に力を入れるべ

きだと思いますか。【○は３つまで】

問６ 職業（再区分）
合計

農業 林業 農林業以外

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 後継者の育成 61 36.7% 3 60.0% 279 45.6% 343 43.8%

２ 新規就業者の積極的な受け入れ 36 21.7% 1 20.0% 178 29.1% 215 27.5%

３ 林地の保全・整備 39 23.5% 0 0.0% 120 19.6% 159 20.3%

４ 森林の適切な育成（間伐等） 52 31.3% 2 40.0% 216 35.3% 270 34.5%

５ 先進的な技術の研究・導入 5 3.0% 0 0.0% 49 8.0% 54 6.9%

６ 天然林の保全 28 16.9% 0 0.0% 100 16.3% 128 16.3%

７ 私有林の造林と除間材の促進 23 13.9% 1 20.0% 46 7.5% 70 8.9%

８ 不在地主対策の強化 17 10.2% 0 0.0% 53 8.7% 70 8.9%

９ 林道・作業路網の整備促進 10 6.0% 1 20.0% 29 4.7% 40 5.1%

10 地元産材の活用促進 24 14.5% 2 40.0% 101 16.5% 127 16.2%

11 林業体験の推進 12 7.2% 2 40.0% 35 5.7% 49 6.3%

12 その他 2 1.2% 0 0.0% 13 2.1% 15 1.9%

13 特にない 9 5.4% 0 0.0% 74 12.1% 83 10.6%

無回答 29 17.5% 1 20.0% 48 7.8% 78 10.0%

合計 166 100.0% 5 100.0% 612 100.0% 783 100.0%

町の林業を振興するため、力を入れるべき施策については、回答者全体では農業と同

様に「後継者の育成」が最も多く 44％となっています。次いで「森林の適切な育成（間

伐等）」が 35％、「新規就業者の積極的な受け入れ」が 28％となっています。

林業従事者は、「後継者の育成」が 60%、「森林の適切な育成（間伐等）」、「地元産材の

活用促進」、「林業体験の推進」が 40％となっており、回答者全体より高い割合を示して

います。

また農業従事者は、「林地の保全・整備」や「天然林の保全」の割合が、回答者全体

や林業従事者より高い傾向になっています。
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林業を振興するため力を入れるべき施策（割合が高い順に掲載）
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１ 後継者の育成

４ 森林の適切な育成（間伐等）

２ 新規就業者の積極的な受け入れ

３ 林地の保全・整備

６ 天然林の保全

10 地元産材の活用促進

７ 私有林の造林と除間材の促進

８ 不在地主対策の強化

５ 先進的な技術の研究・導入

11 林業体験の推進

９ 林道・作業路網の整備促進

合計

農業

林業

農林業以外
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問２１ あなたは、厚真町の水産業を振興するため、今後どのようなことに特に力を入れる

べきだと思いますか。【○は３つまで】

問６ 職業（再区分）
合計

漁業 漁業以外

人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 後継者の育成 4 66.7% 339 43.6% 343 43.8%

２ 新規就業者の積極的な受け入れ 3 50.0% 210 27.0% 213 27.2%

３ 漁港の整備 1 16.7% 96 12.4% 97 12.4%

４ 先進的な技術の研究・導入 2 33.3% 55 7.1% 57 7.3%

５ 水産物の流通システムの改善 1 16.7% 119 15.3% 120 15.3%

６ 栽培・養殖漁業の推進 1 16.7% 149 19.2% 150 19.2%

７ 加工、特産品の開発 1 16.7% 176 22.7% 177 22.6%

８ 直営店・直売所の整備 0 0.0% 170 21.9% 170 21.7%

９ 遊魚・釣り船の推進 1 16.7% 55 7.1% 56 7.2%

10 漁業体験の推進 0 0.0% 44 5.7% 44 5.6%

11 その他 0 0.0% 12 1.5% 12 1.5%

12 特にない 1 16.7% 95 12.2% 96 12.3%

無回答 0 0.0% 90 11.6% 90 11.5%

合計 6 100.0% 777 100.0% 783 100.0%

水産業を振興するため力を入れるべき施策（割合が高い順に掲載）

町の水産業を振興するため、力を入れるべき施策については、回答者全体では「後継

者の育成」が最も多く 44％となっています。次いで「新規就業者の積極的な受け入れ」

が 27％、「加工、特産品の開発」が 23％となっています。

漁業従事者では、「後継者の育成」が 67%、「新規就業者の積極的な受け入れ」が 50％

と高い割合を示しており、回答者全体より高い傾向になっています。

44%

27%

23%

22%

19%

15%

12%

7%

7%

6%

67%

50%

17%

0%

17%

17%

17%

33%

17%

0%

44%

27%

23%

22%

19%

15%

12%

7%

7%

6%

0% 20% 40% 60% 80%

1 後継者の育成

2 新規就業者の積極的な受け入れ

7 加工、特産品の開発

8 直営店・直売所の整備

6 栽培・養殖漁業の推進

5 水産物の流通システムの改善

3 漁港の整備

4 先進的な技術の研究・導入

9 遊魚・釣り船の推進

10 漁業体験の推進

合計

漁業

漁業以外
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問２２ あなたは、厚真町の商工業を振興するため、今後どのようなことに特に力を入れる

べきだと思いますか。【○は３つまで】

問６ 職業（再区分）

合計
製造業 建設業

商業・サービ

ス業

製造業、建設

業、商業・サ

ービス業以外

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 農林水産業や観光業

との連携強化
12 44.4% 9 31.0% 25 41.0% 273 41.0% 319 40.7%

２ 市街地の商業環境の

整備
10 37.0% 11 37.9% 19 31.1% 200 30.0% 240 30.7%

３ 商業イベントの開催

や消費者サービスなど販

売促進対策

12 44.4% 8 27.6% 20 32.8% 217 32.6% 257 32.8%

４ 商業経営の近代化や

サービスの向上のための

支援

5 18.5% 2 6.9% 18 29.5% 113 17.0% 138 17.6%

５ 既存企業の育成（サー

ビス向上のための講習な

ど）

2 7.4% 5 17.2% 10 16.4% 80 12.0% 97 12.4%

６ 異業種交流の促進や、

創業・新分野進出の支援
4 14.8% 4 13.8% 6 9.8% 119 17.9% 133 17.0%

７ 優良企業の誘致 11 40.7% 10 34.5% 16 26.2% 171 25.7% 208 26.6%

８ その他 1 3.7% 1 3.4% 1 1.6% 18 2.7% 21 2.7%

９ 特にない 1 3.7% 2 6.9% 6 9.8% 62 9.3% 71 9.1%

無回答 1 3.7% 3 10.3% 3 4.9% 76 11.4% 83 10.6%

合計 27 100.0% 29 100.0% 61 100.0% 666 100.0% 783 100.0%

厚真町の商工業を振興するため、力を入れるべき施策については、回答者全体では「農

林水産業や観光業との連携強化」が最も多く 41％となっています。次いで「商業イベン

トの開催や消費者サービスなど販売促進対策」が 33％、「市街地の商業環境の整備」が

31％となっています。

製造業従事者では、「農林水産業や観光業との連携強化」「商業イベントの開催や消費

者サービスなど販売促進対策」「優良企業の誘致」がいずれも 40％台となっており、回

答者全体より高い割合を示しています。
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商工業を振興するため力を入れるべき施策（割合が高い順に掲載）

41%

33%

31%

27%

18%

17%

12%

44%

44%

37%

41%

19%

15%

7%

31%

28%

38%

35%

7%

14%

17%

41%

33%

31%

26%

30%

10%

16%

41%

33%

30%

26%

17%

18%

12%

0% 20% 40% 60%

１ 農林水産業や観光業との連携強化

３ 商業イベントの開催や消費者サービス

など販売促進対策

２ 市街地の商業環境の整備

７ 優良企業の誘致

４ 商業経営の近代化やサービスの

向上のための支援

６ 異業種交流の促進や、

創業・新分野進出の支援

５ 既存企業の育成

（サービス向上のための講習など）

合計

製造業

建設尭

商業・サービス業

製造業、建設業、

商業・サービス業

以外
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問２３ あなたは、観光客や来訪者が厚真町にもっと訪れてもらうようにするには、どうす

れば良いと思いますか。【○は３つまで】

問６ 職業（再区分）

合計
農林業

商業・

サービス業

農林業、商業・

サービス業以外

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 既存の観光資源をさらに活用する 51 29.8% 20 32.8% 155 28.1% 226 28.9%

２ 都市住民に町の魅力が伝わるよう

に効果的に情報を発信する
83 48.5% 26 42.6% 235 42.6% 344 43.9%

３ 宿泊施設や観光施設を増やす 43 25.1% 14 23.0% 164 29.8% 221 28.2%

４ 町に来るまでの交通手段を便利に

する
40 23.4% 19 31.1% 158 28.7% 217 27.7%

５ 地域内での移動手段を確保する 22 12.9% 6 9.8% 62 11.3% 90 11.5%

６ 地域内での案内板などを整備する 19 11.1% 8 13.1% 61 11.1% 88 11.2%

７ 農作業などを体験できる施設や指

導できる人材を増やす
31 18.1% 13 21.3% 108 19.6% 152 19.4%

８ 住民と都市住民が交流できる場を

提供する
19 11.1% 6 9.8% 79 14.3% 104 13.3%

９ 地域ぐるみで協力し合い受入体制

の整備を図る
19 11.1% 6 9.8% 60 10.9% 85 10.9%

10 都市住民の受入に積極的な人を増

やす
7 4.1% 7 11.5% 49 8.9% 63 8.0%

11 その他 5 2.9% 6 9.8% 22 4.0% 33 4.2%

12 特に増やす必要はない 5 2.9% 3 4.9% 18 3.3% 26 3.3%

13 わからない 13 7.6% 5 8.2% 48 8.7% 66 8.4%

無回答 13 7.6% 0 0.0% 25 4.5% 38 4.9%

合計 171 100.0% 61 100.0% 551 100.0% 783 100.0%

観光客や来訪者が厚真町にもっと訪れてもらうようにするには、という問いに対し

て、回答者全体では「都市住民に町の魅力が伝わるように効果的に情報を発信する」が

44％で最も割合が高く、次いで「既存の観光資源をさらに活用する」、「宿泊施設や観光

施設を増やす」、「町に来るまでの交通手段を便利にする」の３項目が 28～29％前後で続

いています。

農林業従事者も、回答者全体とほぼ同様の傾向を示しています。

また商業・サービス業従事者は、「既存の観光資源をさらに活用する」と「町に来る

までの交通手段を便利にする」が 30％台と、回答者全体や農林業従事者より高い割合を

示しています。
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観光客や来訪者が厚真町にもっと訪れてもらうようにするには（割合が高い順に掲載）

44%

29%

28%

28%

19%

13%

12%

11%

11%

8%

49%

30%

25%

23%

18%

11%

13%

11%

11%

4%
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33%

23%

31%
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10%
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13%
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43%

28%

30%

29%

20%

14%

11%

11%

11%

9%

0% 20% 40% 60%

2 都市住民に町の魅力が伝わるように効果的に情報

を発信する

1 既存の観光資源をさらに活用する

3 宿泊施設や観光施設を増やす

4 町に来るまでの交通手段を便利にする

7 農作業などを体験できる施設や指導できる人材を

増やす

8 住民と都市住民が交流できる場を提供する

5 地域内での移動手段を確保する

6 地域内での案内板などを整備する

9 地域ぐるみで協力し合い受入体制の整備を図る

10 都市住民の受入に積極的な人を増やす

合計

農林業

商業・サービス業

農林業、

商業・サービス業以外
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第６章 教育・文化について

問 2４ あなたは、厚真町の小中学校の教育活動について、どう感じていますか。

【それぞれ１つに○】

問８ 子どもの有無（再区分）

合計
小学生の子どもが

いる

中学生の子ど

もがいる

(再集計)

小学生または

中学生の子ど

もがいる

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

① 基礎学力を養

う教育

十分である 16 17.0% 5 10.4% 18 15.5% 35 4.5%

まあまあ十分である 29 30.9% 15 31.3% 36 31.0% 145 18.5%

ふつう 30 31.9% 13 27.1% 36 31.0% 387 49.4%

少し不十分である 5 5.3% 3 6.3% 7 6.0% 40 5.1%

不十分である 2 2.1% 3 6.3% 3 2.6% 13 1.7%

無回答 12 12.8% 9 18.8% 16 13.8% 163 20.8%

合計 94 100.0% 48 100.0% 116 100.0% 783 100.0%

②人間関係（コミ

ュニケーション）

を築く教育

十分である 9 9.6% 5 10.4% 11 9.5% 26 3.3%

まあまあ十分である 23 24.5% 14 29.2% 31 26.7% 140 17.9%

ふつう 38 40.4% 13 27.1% 43 37.1% 371 47.4%

少し不十分である 13 13.8% 6 12.5% 15 12.9% 72 9.2%

不十分である 0 0% 1 2.1% 1 0.9% 13 1.7%

無回答 11 11.7% 9 18.8% 15 12.9% 161 20.6%

合計 94 100.0% 48 100.0% 116 100.0% 783 100.0%

③英語教育など

特色ある教育の

推進

十分である 20 21.3% 8 16.7% 23 19.8% 60 7.7%

まあまあ十分である 29 30.9% 15 31.3% 35 30.2% 153 19.5%

ふつう 25 26.6% 13 27.1% 32 27.6% 332 42.4%

少し不十分である 6 6.4% 2 4.2% 8 6.9% 52 6.6%

不十分である 2 2.1% 1 2.1% 2 1.7% 15 1.9%

無回答 12 12.8% 9 18.8% 16 13.8% 171 21.8%

合計 94 100.0% 48 100.0% 116 100.0% 783 100.0%

④心と体の健や

かな成長を促す

教育

十分である 11 11.7% 5 10.4% 12 10.3% 28 3.6%

まあまあ十分である 26 27.7% 11 22.9% 31 26.7% 129 16.5%

ふつう 36 38.3% 17 35.4% 45 38.8% 389 49.7%

少し不十分である 8 8.5% 5 10.4% 11 9.5% 60 7.7%

不十分である 0 0% 0 0% 0 0% 6 0.8%

無回答 13 13.8% 10 20.8% 17 14.7% 171 21.8%

合計 94 100.0% 48 100.0% 116 100.0% 783 100.0%

⑤教員の研究・研修 十分である 8 8.5% 4 8.3% 12 10.3% 23 2.9%

まあまあ十分である 16 17.0% 10 20.8% 20 17.2% 88 11.2%

ふつう 47 50.0% 22 45.8% 57 49.1% 432 55.2%

少し不十分である 6 6.4% 1 2.1% 6 5.2% 51 6.5%

不十分である 3 3.2% 1 2.1% 3 2.6% 13 1.7%

無回答 14 14.9% 10 20.8% 18 15.5% 176 22.5%

合計 94 100.0% 48 100.0% 116 100.0% 783 100.0%

⑥学校と連携し

た家庭教育

十分である 6 6.4% 2 4.2% 8 6.9% 17 2.2%

まあまあ十分である 24 25.5% 14 29.2% 29 25.0% 95 12.1%

ふつう 38 40.4% 18 37.5% 49 42.2% 414 52.9%

少し不十分である 11 11.7% 3 6.3% 11 9.5% 71 9.1%

不十分である 3 3.2% 1 2.1% 3 2.6% 14 1.8%
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7%

11%

9%

9%

8%

11%

5%

9%

14%

9%

10%

8%

12%

6%

0% 10% 20%

① 基礎学力を養う教育

②人間関係（コミュニケーション）を築く教育

③英語教育など特色ある教育の推進

④心と体の健やかな成長を促す教育

⑤教員の研究・研修

⑥学校と連携した家庭教育

⑦安心・安全な教育環境の整備

回答者全体

「小中学生の子ども

がいる」層

無回答 12 12.8% 10 20.8% 16 13.8% 172 22.0%

合計 94 100.0% 48 100.0% 116 100.0% 783 100.0%

⑦安心・安全な教

育環境の整備

十分である 11 11.7% 6 12.5% 14 12.1% 37 4.7%

まあまあ十分である 26 27.7% 11 22.9% 31 26.7% 125 16.0%

ふつう 40 42.6% 17 35.4% 47 40.5% 416 53.1%

少し不十分である 3 3.2% 3 6.3% 6 5.2% 31 4.0%

不十分である 1 1.1% 1 2.1% 1 0.9% 5 0.6%

無回答 13 13.8% 10 20.8% 17 14.7% 169 21.6%

合計 94 100.0% 48 100.0% 116 100.0% 783 100.0%

「そうは思わない」という回答の割合

小中学校の評価（少し不十分である、不十分であるの割合）

小中学校の教育活動に関する７つの項目について、「少し不十分である」「不十分であ

る」の合計は、「小中学生の子どもがいる層」では、「① 基礎学力を養う教育」で 10％、

「②人間関係（コミュニケーション）を築く教育」は 13％、「③英語教育など特色ある

教育の推進」で９％、「④心と体の健やかな成長を促す教育」は６％、「⑤教員の研究・

研修」は４％、「⑥学校と連携した家庭教育」で９％、「⑦安心・安全な教育環境の整備」

で７％となっています。

「ふつう」という回答がいずれも大半を占めますが、７項目いずれも「十分である」

「まあまあ十分である」の合計が「少し不十分である」「不十分である」の合計を上回

っていることから、おおむね本町の学校教育は町民から良い評価を得ていると言ってよ

いと思われます。
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問 2５ あなたは、厚真町の生涯学習・生涯スポーツの事業について、どのように感じてい

ますか。【それぞれ１つに○】

問８ 子どもの有無（再区分）

合計小学生未満の子

どもがいる

小学生の子ども

がいる

中学生の子ども

がいる
高校生がいる

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

①家庭教

育セミナ

ーなどの

学習機会

の充実

十分である 4 4.2% 5 5.3% 1 2.1% 3 4.8% 21 2.7%

まあまあ十分である 6 6.3% 13 13.8% 6 12.5% 3 4.8% 86 11.0%

ふつう 64 67.4% 57 60.6% 25 52.1% 37 59.7% 475 60.7%

少し不十分である 6 6.3% 4 4.3% 3 6.3% 3 4.8% 39 5.0%

不十分である 1 1.1% 1 1.1% 1 2.1% 1 1.6% 7 0.9%

無回答 14 14.7% 14 14.9% 12 25.0% 15 24.2% 155 19.8%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

②放課後

子ども教

室などの

次世代を

担う少年

教育

十分である 14 14.7% 17 18.1% 5 10.4% 3 4.8% 54 6.9%

まあまあ十分である 21 22.1% 29 30.9% 12 25.0% 12 19.4% 159 20.3%

ふつう 39 41.1% 31 33.0% 16 33.3% 30 48.4% 365 46.6%

少し不十分である 8 8.4% 3 3.2% 4 8.3% 1 1.6% 43 5.5%

不十分である 2 2.1% 2 2.1% 0 0% 1 1.6% 8 1.0%

無回答 11 11.6% 12 12.8% 11 22.9% 15 24.2% 154 19.7%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

③青少年

の健全育

成活動

十分である 5 5.3% 6 6.4% 2 4.2% 2 3.2% 18 2.3%

まあまあ十分である 12 12.6% 17 18.1% 9 18.8% 9 14.5% 113 14.4%

ふつう 61 64.2% 54 57.4% 23 47.9% 31 50.0% 448 57.2%

少し不十分である 4 4.2% 3 3.2% 2 4.2% 3 4.8% 46 5.9%

不十分である 2 2.1% 2 2.1% 0 0% 1 1.6% 5 0.6%

無回答 11 11.6% 12 12.8% 12 25.0% 16 25.8% 153 19.5%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

④地域コ

ミュニテ

ィー活動

の展開

十分である 4 4.2% 5 5.3% 1 2.1% 1 1.6% 17 2.2%

まあまあ十分である 8 8.4% 13 13.8% 6 12.5% 6 9.7% 98 12.5%

ふつう 62 65.3% 55 58.5% 24 50.0% 35 56.5% 442 56.4%

少し不十分である 8 8.4% 7 7.4% 4 8.3% 3 4.8% 64 8.2%

不十分である 1 1.1% 1 1.1% 0 0% 1 1.6% 5 0.6%

無回答 12 12.6% 13 13.8% 13 27.1% 16 25.8% 157 20.1%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

⑤各種団

体活動へ

のサポー

ト

十分である 4 4.2% 5 5.3% 1 2.1% 2 3.2% 20 2.6%

まあまあ十分である 8 8.4% 15 16.0% 8 16.7% 7 11.3% 91 11.6%

ふつう 61 64.2% 54 57.4% 23 47.9% 32 51.6% 462 59.0%

少し不十分である 7 7.4% 5 5.3% 3 6.3% 4 6.5% 48 6.1%

不十分である 1 1.1% 1 1.1% 0 0% 1 1.6% 5 0.6%

無回答 14 14.7% 14 14.9% 13 27.1% 16 25.8% 157 20.1%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

⑥ 講 演

会・観賞

会などの

芸術文化

活動

十分である 7 7.4% 10 10.6% 5 10.4% 5 8.1% 49 6.3%

まあまあ十分である 18 18.9% 24 25.5% 6 12.5% 10 16.1% 164 20.9%

ふつう 54 56.8% 42 44.7% 23 47.9% 30 48.4% 380 48.5%

少し不十分である 4 4.2% 5 5.3% 3 6.3% 2 3.2% 44 5.6%

不十分である 0 0.0% 0 0% 0 0% 1 1.6% 7 0.9%

無回答 12 12.6% 13 13.8% 11 22.9% 14 22.6% 139 17.8%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%
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⑦埋蔵文

化財の保

存・展示

などの活

用

十分である 9 9.5% 8 8.5% 2 4.2% 4 6.5% 45 5.7%

まあまあ十分である 11 11.6% 16 17.0% 9 18.8% 12 19.4% 138 17.6%

ふつう 56 58.9% 51 54.3% 24 50.0% 28 45.2% 389 49.7%

少し不十分である 8 8.4% 6 6.4% 1 2.1% 3 4.8% 61 7.8%

不十分である 0 0.0% 0 0% 1 2.1% 1 1.6% 5 0.6%

無回答 11 11.6% 13 13.8% 11 22.9% 14 22.6% 145 18.5%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

⑧青少年

センター

図書室の

整備（蔵

書 数 な

ど）

十分である 9 9.5% 6 6.4% 3 6.3% 4 6.5% 40 5.1%

まあまあ十分である 20 21.1% 26 27.7% 12 25.0% 13 21.0% 150 19.2%

ふつう 44 46.3% 37 39.4% 16 33.3% 23 37.1% 363 46.4%

少し不十分である 10 10.5% 10 10.6% 4 8.3% 5 8.1% 67 8.6%

不十分である 2 2.1% 3 3.2% 3 6.3% 3 4.8% 19 2.4%

無回答 10 10.5% 12 12.8% 10 20.8% 14 22.6% 144 18.4%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

⑨生涯学

び続けら

れる社会

教育活動

の展開

十分である 4 4.2% 5 5.3% 1 2.1% 3 4.8% 17 2.2%

まあまあ十分である 6 6.3% 11 11.7% 5 10.4% 7 11.3% 85 10.9%

ふつう 64 67.4% 56 59.6% 23 47.9% 31 50.0% 452 57.7%

少し不十分である 7 7.4% 7 7.4% 5 10.4% 3 4.8% 65 8.3%

不十分である 1 1.1% 2 2.1% 2 4.2% 2 3.2% 10 1.3%

無回答 13 13.7% 13 13.8% 12 25.0% 16 25.8% 154 19.7%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

⑩生涯ス

ポーツ・

体力づく

り事業

十分である 8 8.4% 5 5.3% 3 6.3% 5 8.1% 38 4.9%

まあまあ十分である 9 9.5% 19 20.2% 8 16.7% 9 14.5% 116 14.8%

ふつう 54 56.8% 44 46.8% 22 45.8% 28 45.2% 407 52.0%

少し不十分である 9 9.5% 9 9.6% 3 6.3% 3 4.8% 65 8.3%

不十分である 3 3.2% 4 4.3% 1 2.1% 2 3.2% 13 1.7%

無回答 12 12.6% 13 13.8% 11 22.9% 15 24.2% 144 18.4%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

⑪各種ス

ポーツ施

設の整備

十分である 11 11.6% 8 8.5% 4 8.3% 2 3.2% 50 6.4%

まあまあ十分である 16 16.8% 26 27.7% 10 20.8% 12 19.4% 155 19.8%

ふつう 47 49.5% 38 40.4% 20 41.7% 27 43.5% 361 46.1%

少し不十分である 2 2.1% 2 2.1% 2 4.2% 5 8.1% 55 7.0%

不十分である 8 8.4% 8 8.5% 2 4.2% 2 3.2% 21 2.7%

無回答 11 11.6% 12 12.8% 10 20.8% 14 22.6% 141 18.0%

合計 95 100.0% 94 100.0% 48 100.0% 62 100.0% 783 100.0%

町の生涯学習・生涯スポーツの事業の 11 項目について、「少し不十分である」「不十

分である」の合計は、回答者全体では、いずれの項目も１割程度となっており、「十分

である」「まあまあ十分である」の合計を下回っていることから、おおむね本町の生涯

学習・生涯スポーツの事業は町民から良い評価を得ていると言ってよいと思われます。

また、「小中学生の子どもがいる層」の①②③の項目について、「少し不十分である」

「不十分である」の合計は、「①家庭教育セミナーなどの学習機会の充実」で 19%、「②

放課後子ども教室などの次世代を担う少年教育」は 17％、「③青少年の健全育成活動」

で 14%となっており、いずれも２割弱となっています。
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生涯学習・生涯スポーツの事業への評価（少し不十分である、不十分であるの割合）
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7%
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7%

7%

8%

11%

10%

10%

10%

7%

11%

6%

10%

9%

4%

8%

13%

9%

13%

11%

5%

5%

5%

9%

6%

5%

8%

14%

10%

15%

11%

8%

8%

4%

8%

6%

6%

4%

15%

15%

8%

8%

6%

3%

6%

6%

8%

5%

6%

13%

8%

8%

11%

0% 10% 20%

①家庭教育セミナーなどの学習機会の充実

②放課後子ども教室などの次世代を担う少年教育

③青少年の健全育成活動

④地域コミュニティー活動の展開

⑤各種団体活動へのサポート

⑥講演会・観賞会などの芸術文化活動

⑦埋蔵文化財の保存・展示などの活用

⑧青少年センター図書室の整備（蔵書数など）

⑨生涯学び続けられる社会教育活動の展開

⑩生涯スポーツ・体力づくり事業

⑪各種スポーツ施設の整備

回答者全体

小学生未満の子どもがいる

小学生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

高校生がいる
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第７章 行財政・まちづくりについて

問 26 あなたは、自分の住んでいる地区の活動に対して、以下のことをどう感じています

か。【それぞれ１つに○】

① 自分の地区では地域活動が活発

問５ 居住地区 そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 北部地区 6 10.5% 18 31.6% 19 33.3% 8 14.0% 6 10.5% 57 100.0%

２ 中部地区 34 7.4% 185 40.2% 165 35.9% 36 7.8% 40 8.7% 460 100.0%

３ 南部地区 20 8.1% 66 26.8% 108 43.9% 24 9.8% 28 11.4% 246 100.0%

無回答 1 5.0% 3 15.0% 8 40.0% 2 10.0% 6 30.0% 20 100.0%

合計 61 7.8% 272 34.7% 300 38.3% 70 8.9% 80 10.2% 783 100.0%

地区別・① 自分の地区では地域活動が活発

② 自分自身は積極的に地域活動に参加している

問５ 居住地区 そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 北部地区 11 19.3% 20 35.1% 14 24.6% 6 10.5% 6 10.5% 57 100.0%

２ 中部地区 37 8.0% 146 31.7% 165 35.9% 74 16.1% 38 8.3% 460 100.0%

３ 南部地区 20 8.1% 67 27.2% 84 34.1% 50 20.3% 25 10.2% 246 100.0%

無回答 0 0.0% 5 25.0% 3 15.0% 6 30.0% 6 30.0% 20 100.0%

合計 68 8.7% 238 30.4% 266 34.0% 136 17.4% 75 9.6% 783 100.0%

地区別・② 自分自身は積極的に地域活動に参加している

11%

7%

8%

5%

8%

32%

40%

27%

15%

35%

33%

36%

44%

40%

38%

14%

8%

10%

10%

9%

11%

9%

11%

30%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 北部地域

2 中部地区

3 南部地区

無回答

合計

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答

19%

8%

8%

0%

9%

35%

32%

27%

25%

30%

25%

36%

34%

15%

34%

11%

16%

20%

30%

17%

11%

8%

10%

30%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 北部地域

2 中部地区

3 南部地区

無回答

合計

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答
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③ 自分の地区では、困っている人を助ける仕組みができている

問５ 居住地区 そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 北部地区 15 26.3% 18 31.6% 13 22.8% 2 3.5% 9 15.8% 57 100.0%

２ 中部地区 22 4.8% 168 36.5% 195 42.4% 30 6.5% 45 9.8% 460 100.0%

３ 南部地区 26 10.6% 78 31.7% 83 33.7% 31 12.6% 28 11.4% 246 100.0%

無回答 0 0.0% 5 25.0% 4 20.0% 5 25.0% 6 30.0% 20 100.0%

合計 63 8.0% 269 34.4% 295 37.7% 68 8.7% 88 11.2% 783 100.0%

地区別・③ 自分の地区では、困っている人を助ける仕組みができている

④ 自分の地区では、日頃から防犯のための目配りができている

問５ 居住地区

）

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 北部地区 10 17.5% 23 40.4% 12 21.1% 4 7.0% 8 14.0% 57 100.0%

２ 中部地区 17 3.7% 161 35.0% 196 42.6% 39 8.5% 47 10.2% 460 100.0%

３ 南部地区 12 4.9% 79 32.1% 109 44.3% 18 7.3% 28 11.4% 246 100.0%

無回答 0 0.0% 3 15.0% 4 20.0% 6 30.0% 7 35.0% 20 100.0%

合計 39 5.0% 266 34.0% 321 41.0% 67 8.6% 90 11.5% 783 100.0%

地区別・④ 自分の地区では、日頃から防犯のための目配りができている

26%

5%

11%

0%

8%

32%

37%

32%

25%

34%

23%

42%

34%

20%

38%

4%

7%

13%

25%

9%

16%

10%

11%

30%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 北部地域

2 中部地区

3 南部地区

無回答

合計

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答

18%

4%

5%

0%

5%

40%

35%

32%

15%

34%

21%

43%

44%

20%

41%

7%

9%

7%

30%

9%

14%

10%

11%

35%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 北部地域

2 中部地区

3 南部地区

無回答

合計

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答
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⑤ 自分の地区では、災害が起こってもみんなで助け合えると思う

問５ 居住地区 そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 北部地区 23 40.4% 20 35.1% 5 8.8% 1 1.8% 8 14.0% 57 100.0%

２ 中部地区 66 14.3% 227 49.3% 111 24.1% 14 3.0% 42 9.1% 460 100.0%

３ 南部地区 55 22.4% 105 42.7% 44 17.9% 17 6.9% 25 10.2% 246 100.0%

無回答 0 0.0% 6 30.0% 6 30.0% 2 10.0% 6 30.0% 20 100.0%

合計 144 18.4% 358 45.7% 166 21.2% 34 4.3% 81 10.3% 783 100.0%

地区別・⑤ 自分の地区では、災害が起こってもみんなで助け合えると思う

⑥ 自分の地区は、環境美化活動に熱心である

問５ 居住地区 そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 北部地区 12 21.1% 24 42.1% 10 17.5% 4 7.0% 7 12.3% 57 100.0%

２ 中部地区 45 9.8% 227 49.3% 124 27.0% 23 5.0% 41 8.9% 460 100.0%

３ 南部地区 20 8.1% 92 37.4% 86 35.0% 20 8.1% 28 11.4% 246 100.0%

無回答 0 0.0% 8 40.0% 3 15.0% 3 15.0% 6 30.0% 20 100.0%

合計 77 9.8% 351 44.8% 223 28.5% 50 6.4% 82 10.5% 783 100.0%

地区別・⑥ 自分の地区は、環境美化活動に熱心である

自分の住んでいる地区の活動への評価に対して、６つの項目で「そう思う」から「思

わない」までの４段階でたずねたところ、「⑤自分の地区では、災害が起こってもみん

なで助け合えると思う」と「⑥自分の地区は、環境美化活動に熱心である」は「そう思

う」「ややそう思う」の合計が、「あまり思わない」「思わない」の合計を上回る結果と

なりましたが、他の項目では下回る結果となりました。
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35%
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14%
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30%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 北部地域

2 中部地区

3 南部地区

無回答

合計

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答
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10%

42%

49%

37%

40%
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18%

27%

35%

15%

29%
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15%
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12%
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11%

30%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 北部地域

2 中部地区

3 南部地区

無回答

合計

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答
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問 27 あなたは、この１年間に何らかの地域の支えあい活動に参加しましたか。

【○は１つだけ】※福祉に限らず、まちづくり全体の分野で考えてください。

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 参加した 59 32.1% 118 48.8% 153 43.6% 330 42.1%

２ 参加していない 117 63.6% 110 45.5% 142 40.5% 374 47.8%

無回答 8 4.3% 14 5.8% 56 16.0% 79 10.1%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

地域の支えあい活動の参加率

この１年間、地域の支えあい活動に参加しましたか、という問いに対し、回答者全体

では「参加した」が 42％、「参加していない」が 48％となり、参加していない方の割合

がやや高くなっています。

年齢区分別では 40・50 歳代の約半数近くが「参加した」と回答していますが、10～

30 歳台で「参加した」と回答した方は約 3 割になっています。

42%

32%

49%

44%

48%

64%

46%

41%

10%

4%

6%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上

１ 参加した ２ 参加していない 無回答
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＜問２7 で１と回答された方におたずねします＞

問 2７－１ どんな分野の活動に参加しましたか。【○はいくつでも】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 健康づくりの活動（保健福祉推進員

など）
1 0.5% 11 4.5% 24 6.8% 36 4.6%

２ 高齢者への支援 7 3.8% 21 8.7% 35 10.0% 63 8.0%

３ 障がい児者への支援 0 0.0% 2 0.8% 2 0.6% 4 0.5%

４ 子育て支援 11 6.0% 11 4.5% 1 0.3% 23 2.9%

５ 文化・スポーツなど生涯学習活動へ

の支援
14 7.6% 13 5.4% 24 6.8% 51 6.5%

６ 地域づくりのための活動（自治会活

動などを含む）
26 14.1% 71 29.3% 102 29.1% 199 25.4%

７ 防犯や防災など生活安全の活動 6 3.3% 12 5.0% 6 1.7% 24 3.1%

８ 清掃・リサイクルなど環境活動 30 16.3% 74 30.6% 87 24.8% 191 24.4%

９ 美しい景観づくり活動 10 5.4% 46 19.0% 42 12.0% 98 12.5%

10 災害援助活動 2 1.1% 2 0.8% 5 1.4% 9 1.1%

11 その他 1 0.5% 2 0.8% 1 0.3% 4 0.5%

合計 59 100.0% 118 100.0% 153 100.0% 330 100.0%

参加した活動分野は、回答者全体では「地域づくりのための活動（自治会活動などを

含む）」が 25％と最も多く、次いで「清掃・リサイクルなど環境活動」、「美しい景観づ

くり活動」「高齢者への支援」などと続いています。
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4.6%

8.0%

0.5%

2.9%

6.5%

25.4%

3.1%

24.4%

12.5%

1.1%

0.5%

16.9%

19.9%

7.2%

13.4%

19.2%

31.3%

15.3%

26.3%

21.8%

12.5%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0%

１ 健康づくりの活動

２ 高齢者への支援

３ 障がい児者への支援

４ 子育て支援

５ 文化・スポーツなど生涯

学習活動への支援

６ 地域づくりのための活動

７ 防犯や防災など

生活安全の活動

８ 清掃・リサイクル

など環境活動

９ 美しい景観づくり活動

10 災害援助活動

11 その他

参加率

参加希望率

問 28 今後、どんな分野の地域の支えあい活動に参加したいですか。【○はいくつでも】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 健康づくりの活動（保健福祉推進員

など）
18 9.8% 30 12.4% 84 23.9% 132 16.9%

２ 高齢者への支援 29 15.8% 42 17.4% 85 24.2% 156 19.9%

３ 障がい児者への支援 21 11.4% 19 7.9% 16 4.6% 56 7.2%

４ 子育て支援 53 28.8% 34 14.0% 18 5.1% 105 13.4%

５ 文化・スポーツなど生涯学習活動へ

の支援
58 31.5% 46 19.0% 46 13.1% 150 19.2%

６ 地域づくりのための活動（自治会活

動などを含む）
39 21.2% 86 35.5% 118 33.6% 245 31.3%

７ 防犯や防災など生活安全の活動 27 14.7% 40 16.5% 53 15.1% 120 15.3%

８ 清掃・リサイクルなど環境活動 32 17.4% 68 28.1% 106 30.2% 206 26.3%

９ 美しい景観づくり活動 25 13.6% 52 21.5% 94 26.8% 171 21.8%

10 災害援助活動 20 10.9% 37 15.3% 41 11.7% 98 12.5%

11 その他 0 0.0% 3 1.2% 8 2.3% 12 1.5%

12 特にない 40 21.7% 53 21.9% 53 15.1% 148 18.9%

無回答 12 6.5% 13 5.4% 54 15.4% 80 10.2%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

地域の支えあい活動の分野ごとの参加率と参加希望率

地域の支えあい活動の参加希望率をみると、回答者全体では、参加の現状と傾向が類

似しており、「地域づくりのための活動（自治会活動などを含む）」が 31％と最も多く、

次いで「清掃・リサイクルなど環境活動」、「美しい景観づくり活動」「高齢者への支援」

などと続いています。また、すべての項目で参加希望率が参加率を上回っています。
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問 2９ あなたは、役場に対して、以下のことをどのように感じていますか。

【それぞれ１つに○】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

①職員の応

対・態度

とてもよい 15 8.2% 20 8.3% 47 13.4% 82 10.5%

まあまあよい 45 24.5% 61 25.2% 107 30.5% 213 27.2%

ふつう 81 44.0% 122 50.4% 137 39.0% 343 43.8%

あまりよくない 26 14.1% 25 10.3% 20 5.7% 73 9.3%

よくない 14 7.6% 10 4.1% 7 2.0% 32 4.1%

無回答 3 1.6% 4 1.7% 33 9.4% 40 5.1%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

②仕事のス

ピード

とてもよい 13 7.1% 15 6.2% 33 9.4% 61 7.8%

まあまあよい 40 21.7% 52 21.5% 92 26.2% 184 23.5%

ふつう 99 53.8% 143 59.1% 158 45.0% 404 51.6%

あまりよくない 16 8.7% 19 7.9% 15 4.3% 50 6.4%

よくない 13 7.1% 11 4.5% 5 1.4% 30 3.8%

無回答 3 1.6% 2 0.8% 48 13.7% 54 6.9%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

③サービス

を受けら

れる時間

帯

とてもよい 12 6.5% 16 6.6% 22 6.3% 50 6.4%

まあまあよい 33 17.9% 38 15.7% 79 22.5% 151 19.3%

ふつう 106 57.6% 156 64.5% 179 51.0% 444 56.7%

あまりよくない 18 9.8% 21 8.7% 11 3.1% 50 6.4%

よくない 11 6.0% 7 2.9% 4 1.1% 23 2.9%

無回答 4 2.2% 4 1.7% 56 16.0% 65 8.3%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

④役場での

手続きの

わかりや

すさ

とてもよい 11 6.0% 12 5.0% 34 9.7% 57 7.3%

まあまあよい 38 20.7% 45 18.6% 80 22.8% 164 20.9%

ふつう 92 50.0% 135 55.8% 160 45.6% 390 49.8%

あまりよくない 26 14.1% 34 14.0% 24 6.8% 84 10.7%

よくない 14 7.6% 13 5.4% 6 1.7% 34 4.3%

無回答 3 1.6% 3 1.2% 47 13.4% 54 6.9%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

役場の業務や制度に対する評価

役場の業務や制度に対する評価

を４つの項目でたずねたところ、

いずれの項目も、「とてもよい」「ま

あまあよい」の合計が「あまりよ

くない」「よくない」の合計を上回

る結果となりました。４項目の中

では、「④役場での手続きのわかり

やすさ」が他の項目より「あまり

よくない」「よくない」の合計がや

や多く、より改善を進めていく必

要があると言えます。
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①職員の応対・態度

②仕事のスピード

③サービスを

受けられる時間帯

④役場での手続きの

わかりやすさ

とてもよい まあまあよい ふつう

あまりよくない よくない 無回答
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第８章 まちづくり全体について

問 3０ あなたは、現在の厚真町は、活力があると思いますか。【○は１つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 活力がある 16 8.7% 9 3.7% 20 5.7% 45 5.7%

２ 多少活力がある 57 31.0% 80 33.1% 87 24.8% 225 28.7%

３ あまり活力がない 43 23.4% 61 25.2% 101 28.8% 206 26.3%

４ 活力がない 31 16.8% 29 12.0% 30 8.5% 92 11.7%

５ どちらともいえない 13 7.1% 38 15.7% 33 9.4% 86 11.0%

６ わからない 15 8.2% 20 8.3% 36 10.3% 71 9.1%

無回答 9 4.9% 5 2.1% 44 12.5% 58 7.4%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

問５ 居住地区（再区分）
合計

北部地区 中部地区 南部地区 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 活力がある 4 7.0% 25 5.4% 15 6.1% 1 5.0% 45 5.7%

２ 多少活力がある 15 26.3% 137 29.8% 70 28.5% 3 15.0% 225 28.7%

３ あまり活力がない 16 28.1% 126 27.4% 62 25.2% 2 10.0% 206 26.3%

４ 活力がない 4 7.0% 61 13.3% 23 9.3% 4 20.0% 92 11.7%

５ どちらともいえない 9 15.8% 46 10.0% 29 11.8% 2 10.0% 86 11.0%

６ わからない 5 8.8% 36 7.8% 25 10.2% 5 25.0% 71 9.1%

無回答 4 7.0% 29 6.3% 22 8.9% 3 15.0% 58 7.4%

合計 57 100.0% 460 100.0% 246 100.0% 20 100.0% 783 100.0%

厚真町は活力があると思うか

厚真町は「活力がある」と思う方は、回答者全体では６％となっています。「多少活

力がある」は 29％、「あまり活力がない」が 26％、「活力がない」が 12％、「どちらとも

いえない」が 11％、「わからない」が９％という結果になっています。
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合計

10～30

歳代

40・50

歳代

60歳以

上

１ 活力がある ２ 多少活力がある ３ あまり活力がない
４ 活力がない ５ どちらともいえない ６ わからない
無回答
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＜問 3０で３、４のいずれかを回答された方におたずねします＞

問 3０－１ 厚真町は、どのような点で「活力がない」と感じますか。【○はいくつでも】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 地域を支える産業が衰退している 32 43.2% 37 41.1% 71 54.2% 141 47.3%

２ 就職する機会や職場選択の余地が

少ない
47 63.5% 63 70.0% 81 61.8% 192 64.4%

３ 人口が減っている 45 60.8% 56 62.2% 89 67.9% 191 64.1%

４ 子どもや若い人が減っている 47 63.5% 60 66.7% 75 57.3% 184 61.7%

５ 商店街などまちの中心部のにぎわ

いがうすれている
53 71.6% 62 68.9% 106 80.9% 224 75.2%

６ スポーツ施設や美術館など余暇を

楽しめる場所が少ない
20 27.0% 9 10.0% 8 6.1% 39 13.1%

７ 祭り・イベントなど地域の活動を

熱心にやる人がいない
2 2.7% 11 12.2% 18 13.7% 31 10.4%

８ その他 4 5.4% 3 3.3% 1 0.8% 8 2.7%

９ 特にない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10 わからない 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 1 0.3%

無回答 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3%

合計 74 100.0% 90 100.0% 131 100.0% 298 100.0%

問５ 居住地区（再区分）
合計

北部地区 中部地区 南部地区 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 地域を支える産業が衰退

している
7 35.0% 93 49.7% 39 45.9% 2 33.3% 141 47.3%

２ 就職する機会や職場選択

の余地が少ない
12 60.0% 127 67.9% 51 60.0% 2 33.3% 192 64.4%

３ 人口が減っている 11 55.0% 127 67.9% 51 60.0% 2 33.3% 191 64.1%

４ 子どもや若い人が減って

いる
13 65.0% 119 63.6% 48 56.5% 4 66.7% 184 61.7%

５ 商店街などまちの中心部の

にぎわいがうすれている
15 75.0% 150 80.2% 55 64.7% 4 66.7% 224 75.2%

６ スポーツ施設や美術館な

ど余暇を楽しめる場所が

少ない

4 20.0% 26 13.9% 6 7.1% 3 50.0% 39 13.1%

７ 祭り・イベントなど地域

の活動を熱心にやる人が

いない

3 15.0% 18 9.6% 10 11.8% 0 0.0% 31 10.4%

８ その他 0 0.0% 4 2.1% 3 3.5% 1 16.7% 8 2.7%

９ 特にない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10 わからない 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 1 0.3%

無回答 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3%

合計 20 100.0% 187 100.0% 85 100.0% 6 100.0% 298 100.0%
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活力がない理由（割合が高い順に掲載）

活力がない理由は、回答者全体では「商店街などまちの中心部のにぎわいがうすれて

いる」が 75％、次いで「就職する機会や職場選択の余地が少ない」が 64％、「人口が減

っている」が 64％、「子どもや若い人が減っている」が 61％となっています。

この４項目を居住地域でみると、最も人口の多い中部地区は、いずれの項目も、回答

者全体より高い割合を示しています。
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にぎわいがうすれている

２ 就職する機会や

職場選択の余地が少ない

３ 人口が減っている

４ 子どもや若い人が減っている

１ 地域を支える産業が衰退している

６ スポーツ施設や美術館など

余暇を楽しめる場所が少ない

７ 祭り・イベントなど

地域の活動を熱心にやる人がいない

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上
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問 3１ 厚真町が、更に活力あるまちになるために、特に期待する政策はどのようなもので

すか。【○は３つまで】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 農林水産業や伝統的な地場産業、地域の既存産業の振興 45 24.5% 71 29.3% 108 30.8% 225 28.7%

２ 大学などと連携した新産業の創出 16 8.7% 24 9.9% 27 7.7% 68 8.7%

３ 地域の人材を育成するための特色ある教育の充実 32 17.4% 41 16.9% 45 12.8% 120 15.3%

４ 多様な世代が共に暮らせるための福祉、医療の充実 69 37.5% 72 29.8% 103 29.3% 245 31.3%

５ 安心して住み続けるための防犯、防災対策の充実 18 9.8% 28 11.6% 72 20.5% 120 15.3%

６ 道路、公園などの生活環境や産業振興のための基盤整備 22 12.0% 23 9.5% 24 6.8% 70 8.9%

７ 祭り､自然､街並みなどの地域資源を活かした観光･交流

の促進
49 26.6% 33 13.6% 33 9.4% 115 14.7%

８ リサイクルや二酸化炭素の排出抑制などの地域ででき

る地球環境対策
4 2.2% 9 3.7% 12 3.4% 26 3.3%

９ 地域独自の情報発信のためのメディアやＩＴ基盤の充

実
16 8.7% 6 2.5% 12 3.4% 35 4.5%

10 商店街の活性化対策や､まちなかの居住環境の向上など

の中心市街地の活性化
50 27.2% 59 24.4% 88 25.1% 197 25.2%

11 人口を減少させないための少子化対策 71 38.6% 72 29.8% 98 27.9% 243 31.0%

12 都市部の住民を呼び込むための移住・定住対策 31 16.8% 53 21.9% 53 15.1% 137 17.5%

13 近隣市町との役割分担による連携 7 3.8% 9 3.7% 24 6.8% 40 5.1%

14 その他 4 2.2% 5 2.1% 8 2.3% 18 2.3%

15 特にない 5 2.7% 8 3.3% 9 2.6% 22 2.8%

16 わからない 5 2.7% 21 8.7% 26 7.4% 52 6.6%

無回答 14 7.6% 16 6.6% 49 14.0% 79 10.1%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

町が更に活力あるまちになるため、期待する政策については、回答者全体では、「多

様な世代が共に暮らせるための福祉、医療の充実」と「人口を減少させないための少子

化対策」がともに 31％で最も割合が高く、次いで「農林水産業や伝統的な地場産業、地

域の既存産業の振興」が 29％、「商店街の活性化対策や､まちなかの居住環境の向上など

の中心市街地の活性化」が 25％などとなっています。

この４項目を居住地区でみると、もっとも人口の多い中部地区は、いずれの項目も、

回答者全体と同じか、高い割合を示しています。
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問５ 居住地区（再区分）
合計

北部地区 中部地区 南部地区 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 農林水産業や伝統的な地場産

業、地域の既存産業の振興
20 35.1% 132 28.7% 71 28.9% 2 10.0% 225 28.7%

２ 大学などと連携した新産業の創出 2 3.5% 41 8.9% 23 9.3% 2 10.0% 68 8.7%

３ 地域の人材を育成するための特

色ある教育の充実
10 17.5% 70 15.2% 36 14.6% 4 20.0% 120 15.3%

４ 多様な世代が共に暮らせるため

の福祉、医療の充実
17 29.8% 150 32.6% 73 29.7% 5 25.0% 245 31.3%

５ 安心して住み続けるための防

犯、防災対策の充実
10 17.5% 67 14.6% 40 16.3% 3 15.0% 120 15.3%

６ 道路、公園などの生活環境や産

業振興のための基盤整備
6 10.5% 36 7.8% 26 10.6% 2 10.0% 70 8.9%

７ 祭り､自然､街並みなどの地域資

源を活かした観光･交流の促進
10 17.5% 75 16.3% 29 11.8% 1 5.0% 115 14.7%

８ リサイクルや二酸化炭素の排出

抑制などの地域でできる地球環境

対策

0 0.0% 20 4.3% 5 2.0% 1 5.0% 26 3.3%

９ 地域独自の情報発信のためのメ

ディアやＩＴ基盤の充実
1 1.8% 18 3.9% 15 6.1% 1 5.0% 35 4.5%

10 商店街の活性化対策や､まちな

かの居住環境の向上などの中心市

街地の活性化

17 29.8% 140 30.4% 36 14.6% 4 20.0% 197 25.2%

11 人口を減少させないための少子

化対策
16 28.1% 157 34.1% 68 27.6% 2 10.0% 243 31.0%

12 都市部の住民を呼び込むための

移住・定住対策
5 8.8% 82 17.8% 49 19.9% 1 5.0% 137 17.5%

13近隣市町との役割分担による連携 1 1.8% 27 5.9% 12 4.9% 0 0.0% 40 5.1%

14 その他 1 1.8% 14 3.0% 1 0.4% 2 10.0% 18 2.3%

15 特にない 0 0.0% 12 2.6% 9 3.7% 1 5.0% 22 2.8%

16 わからない 5 8.8% 22 4.8% 23 9.3% 2 10.0% 52 6.6%

無回答 7 12.3% 40 8.7% 29 11.8% 3 15.0% 79 10.1%

合計 57 100.0% 460 100.0% 246 100.0% 20 100.0% 783 100.0%
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町が更に活力あるまちになるために期待すること（割合が高い順に掲載）
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４ 多様な世代が共に暮らせるための

福祉、医療の充実

11人口を減少させないための少子化対策

１ 農林水産業や伝統的な地場産業、

地域の既存産業の振興

10 商店街の活性化対策や､

まちなかの居住環境の向上などの中心市街地の活性化

12都市部の住民を呼び込むための移住・定住対策

３ 地域の人材を育成するための特色ある教育の充実

５ 安心して住み続けるための防犯、防災対策の充実

７ 祭り､自然､街並みなどの

地域資源を活かした観光･交流の促進

６ 道路、公園などの生活環境や

産業振興のための基盤整備

２ 大学などと連携した新産業の創出

13近隣市町との役割分担による連携

９ 地域独自の情報発信のための

メディアやＩＴ基盤の充実

８ リサイクルや二酸化炭素の排出抑制などの

地域でできる地球環境対策

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上
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問 32 あなたは、今後の厚真町は、以下の５つの分野で、特にどの分野を優先してまちづ

くりを進めるべきだと考えますか。【○は 1 つだけ】

問２ 年齢（再区分）
合計

10～30 歳代 40・50 歳代 60 歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

１ 保健・医療・福祉の充実 41 22.3% 62 25.6% 126 35.9% 230 29.4%

２ 生活環境基盤の充実 61 33.2% 98 40.5% 130 37.0% 289 36.9%

３ 産業の振興 41 22.3% 44 18.2% 38 10.8% 123 15.7%

４ 教育・文化の振興 32 17.4% 24 9.9% 22 6.3% 79 10.1%

５ 健全で開かれた行財政運営 6 3.3% 10 4.1% 3 0.9% 21 2.7%

無回答 3 1.6% 4 1.7% 32 9.1% 41 5.2%

合計 184 100.0% 242 100.0% 351 100.0% 783 100.0%

まちづくりの優先分野

「まちづくりの優先分野」については、回答者全体では、「生活環境基盤の充実」が

37％で割合が最も高く、次いで「保健・医療・福祉の充実」が 29％、「産業の振興」が

16％、「教育・文化の振興」が 10％となっています。

29%

22%

26%

36%

37%

33%

41%

37%

16%

22%

18%

11%

10%

17%

10%

6%

3%

3%

4%

1%

5%

2%

2%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

10～30歳代

40・50歳代

60歳以上

１ 保健・医療・福祉の充実 ２ 生活環境基盤の充実

３ 産業の振興 ４ 教育・文化の振興

５ 健全で開かれた行財政運営 無回答
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第３編 自由意見

第１章 厚真町のイメージ

問 33 厚真町のイメージを、簡単な標語（テーマ）で表現するとしたら、どのよう

なものが考えられますか。 ※例）田園風景、スロウライフなど

ここでは、アンケートの問 33 にご記入いただきました標語を、テーマ別に整理して掲載しまし

た。 また、記入の多かった標語（テーマ）を上位５位まで掲載しました。

（ ）には同じ内容の意見の数を表しています。

１ 田園風景 （１５）

２ 田舎 （１０）

スロウライフ （１０）

３ 自然 （ ５ ）

４ のんびり （ ４ ）

５ 田園 （ ３ ）

のどかな町 （ ３ ）

厚い真心の町 （ ３ ）

１ 自然を訴求した標語 計１１５件

① 自然に関連するもの・・・・・・・３２件

② 田園に関連するもの・・・・・・・２８件

③ 田舎に関連するもの・・・・・・・１９件

④ 海と山に関連するもの・・・・・・１２件

⑤ 厚真らしい風景に関連するもの・・・４件

⑥ 星・星空に関連するもの・・・・・・３件

⑦ 緑に関連するもの・・・・・・・・・３件

⑧ 農産物に関連するもの・・・・・・・３件

⑨ 動植物に関連するもの・・・・・・・３件

⑩ 季節に関連するもの・・・・・・・・２件

⑪ 田舎暮らしに関連するもの・・・・・２件

⑫ 空気に関連するもの・・・・・・・・２件

⑬ その他・・・・・・・・・・・・・・２件

２ 癒し、やすらぎを訴求した標語 計５０件

① スロウライフに関連するもの・・・１２件

② のんびりに関連するもの・・・・・・７件

③ のどかに関連するもの・・・・・・・６件

④ ゆったりに関連するもの・・・・・・３件

⑤ 癒しに関連するもの・・・・・・・・３件

⑥ やすらぎに関連するもの・・・・・・３件

⑦ ふるさとに関連するもの・・・・・・２件

⑧ 静かさに関連するもの・・・・・・・２件

⑨ 温故知新に関連するもの・・・・・・２件

⑩ 快適性に関連するもの・・・・・・・２件

⑪ 何もないことに関連するもの・・・・２件

⑫ 空気や風に関連するもの・・・・・・２件

⑬ その他・・・・・・・・・・・・・・４件

3 ロケーションを訴求した標語 計１９件

① 都市部に近いことに関連するもの・・６件

② 住み良さに関連するもの・・・・・・５件

③ 交通の利便性に関連するもの・・・・２件

④ 北海道の湘南に関連するもの・・・・２件

⑤ その他・・・・・・・・・・・・・・２件

４ 町民の良さ暖かさを訴求した標語 計１２件

① 厚い真心の町に関連するもの・・・・４件

② あたたかさに関連するもの・・・・・３件

③ つながりに関連するもの・・・・・・２件

④ その他・・・・・・・・・・・・・・３件

５ 子育てと老後の安心を訴求した標語 計８件

① 子育てに関連するもの・・・・・・・４件

② 老後の安心に関連するもの・・・・・２件

③ 子育てと老後に関連するもの・・・・２件

６ 安心・安全、街並みを訴求した標語 計９件

① 安心・安全に関連するもの・・・・・２件

② 花や美しさに関連するもの・・・・・３件

③ 温厚実質、堅実に関連するもの・・・２件

④ その他・・・・・・・・・・・・・・２件

７ 産業、特産品を訴求した標語 計２７件

① 農業に関連するもの・・・・・・・・９件

② ハスカップに関連するもの・・・・・４件

③ 水田、米に関連するもの・・・・・・４件

④ 農産物に関連するもの・・・・・・・４件

⑤ エネルギーに関連するもの・・・・・４件

⑥ 特産品に関連するもの・・・・・・・２件

８ 複数の要素を訴求した標語 計１４件

① 自然環境との共存等に関連するもの・６件

② 色々なつながりに関連するもの・・・３件

③ スロウライフなどに関連するもの・・３件

④ スロウフードなどに関連するもの・・２件

９ その他の標語 計４９件

① 何もないことに関連するもの・・・・４件

② 中途半端さに関連するもの・・・・・２件

③ サーフィンに関連するもの・・・・・２件

④ 過疎に関連するもの・・・・・・・・５件

⑤ 地域コミュニティに関連するもの・・２件

⑥ 発展性に関連するもの・・・・・・・６件

⑦ 町の弱点に関連するもの・・・・・・８件

⑧ 意見に関連するもの・・・・・・・１２件

⑨ その他・・・・・・・・・・・・・・８件
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第２章 巻末自由意見

問 34 町政に関するご意見やご要望など、どんなことでも結構ですので、お書きく

ださい。

ここでは、アンケートの最終ページにご記入いただきました、町政に関するご意見やご要望を、

内容別に整理して掲載しました。

（１）各分野の意見数

分 野 意見数

環境・資源 １０

衛生・美化 １３

治山治水 ２

土地利用 ２

交通 ３８

情報発信 ６

防災 ２

交通安全 ５

地域安全活動 １

上下水道 １４

住宅 ３

公園・緑地 ８

定住促進 ３４

農業 １１

林業 １

商業 ２９

レクリエーション・交流産業 ５５

少子化対応 １８

高齢化対応 １６

地域福祉（障がい者保健福祉） ５

地域福祉（地域福祉） ２

保健・医療 １０

生涯学習（学校教育） １０

生涯学習（社会教育） １２

住民自治活動 １１

地域経営 ３１

職員等の資質等に関すること ２３

アンケートに関すること １４

その他 １０

計 ３９６
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（２）各分野の主な意見

○環境・資源

・公園や住宅地などの樹木の保護（賛否両論あり）

・自然保護の更なる推進

○衛生・美化

・美しいまちづくりの推進

・空き地や不在地主の所有地の有効活用

・ごみ収集の改善、充実

○治山治水

・河川整備の充実

○土地利用

・コンパクトシティの推進

○交通

・福祉バスを含む公共交通の充実

・あつまバスの運賃・ダイヤの改善

・国道、道道、町道の整備や維持修繕と除雪の充実

○情報通信

・通信やインターネット環境の整備と、テレビ受信環境の改善

○防災

・公共施設の防災設備の利便性の向上

○交通安全

・子どものための通学路や学校周辺の安全対策強化

○地域安全活動

・防犯用カメラ設置費補助など防犯活動の充実

○上水道

・水道料金の減額と、水道水の食味改善

○住宅

・町営住宅の家賃等の改善と、賃貸住宅の充実

○公園・緑地

・新たな公園施設の充実

○定住促進

・他地域からの移住や人口増加施策の推進

・企業誘致、雇用の創出、就職情報の発信

○農業

・積極的な農業振興

・ハスカップの知名度向上

・有害鳥獣の捕獲推進

○林業

・木こり体験や森の散策など林業体験の充実

○商業

・商店街と商業の活性化の充実

・閉店店舗の有効活用の推進

・店舗や商店の改善、充実
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○レクリエーション・交流産業

・「こぶしの湯」を含む周辺地域の活用方法の再考

・イベントの充実

・自然や景観、地域資源を生かした観光振興の推進

・あつまるくんの利用方法の再考

・特産品、農産物のブランド化と土産物の開発、地産地消の推進

・町のＰＲの充実と、ＰＲ方法の再考

○少子化対応

・子育て支援と、こども園等の子育て環境の改善、充実

・中学卒業後の子育て支援の検討

○高齢化対応

・介護保険料など高齢者負担の改善、充実

・高齢者住宅など高齢者向け施設の増設、充実

・高齢者の雇用の場や交流の場の創出

○地域福祉（障がい者保健福祉）

・障がい者（児）福祉の充実

・障がい者（児）の働く場や事業内容の充実

○地域福祉（地域福祉）

・低所得者に対する支援の充実

○保健・医療

・健康づくり施策の充実

・医療環境（救急時対応、身近な医療機関）の充実

○生涯学習（学校教育）

・厚真高校の教育環境の充実（通学費補助に反対する意見もあり）

・特色的な教育など、教育環境の充実

○生涯学習（社会教育）

・図書室等の文化施設の増設、充実

・体育施設（スタードーム）の利便性の向上

・まちづくり人材育成の充実

○住民自治活動

・広報活動の改善、充実

・世代間交流、地域コミュニティーの推進

・協働のまちづくりの推進

○地域経営

・公共施設の改善、充実

・税金使途の見直し、計画的・集中的な投資、税金等の負担軽減、業務の公平公正化

・窓口サービスの向上（休日開庁や雰囲気改善）

・職員の組織体制の改善、充実

・産官学民連携の推進

○職員等の資質等に関すること

・町長、議員、役場職員への叱咤激励、対応等について

○アンケートに関すること

・アンケートには答えにくい設問がある

・アンケートよりも、実際に町民の声を聞くべき
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第４編 調査票

あ な た の 声 を お 聞 か せ く だ さ い

町民の皆さまには、日頃より町政にご理解とご協力を賜り、心より感謝申し上げま

す。

町では、町政の基本となる総合計画を策定し、これに基づきまちづくりを進めていま

すが、現在、新しい計画の策定にむけた準備に着手しています。

計画策定にあたっては、町民の皆さまのご意見をお聞きすることが重要と考え、この

たび、１８歳以上の方々から地区別、性別、年代別に無作為抽出した計１，８００名

を対象に、アンケート調査を実施させていただくことにいたしました。

総合計画は、長期的なまちづくりの方向性を定める重要な計画ですので、ぜひともご

回答下さいますようお願い申し上げます。

なお、世帯によっては複数の方々が対象となっている場合もありますが、無作為抽出

ですので、ご協力をお願いいたします。

また、お答えいただいた内容につきましては、すべて統計的に処理し、結果を公表す

る際にも個人が特定出来ないようするとともに、町政運営以外の目的には一切使用い

たしませんので、お考えのままをご記入いただきますようお願いいたします。

平成２６年８月

厚真町長 宮 坂 尚市朗

１ 調査票は、あて名のご本人がご記入ください。ご本人が記入することが難し

い場合は、家族の方等が代筆してください。

２ ご記入は、黒のボ－ルペン、または濃い鉛筆でお願いします。

３ ご回答は、次の要領で行ってください。

■ あらかじめ設けてある選択肢の中から選んで○印をつけてください。

■ 回答の○の数は、【○は１つだけ】、【○は３つまで】、【○はいくつでも】

などと指定していますので、それに合わせてください。

■ ご自分の答えが選択肢の中にない場合は、「その他（ ）」を選び、

（ ）内にその内容を具体的に記入してください。

■ 一部の方だけにお答えいただく質問もありますが、その場合は矢印や説明

文に従ってお答えください。

※ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れ、

８月２９日（金）までにポストに投かんしてください。

※この調査についてご不明な点は、下記までお問い合わせください。

ご 記 入 に あ た っ て の お 願 い

厚真町役場 まちづくり推進課 総合計画策定グループ

電話 ２７－３１７９ FAX ２７-２３２８
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●あなた自身について

問１ あなたの性別はどちらですか。【○は１つだけ】

１ 男性 ２ 女性

問２ あなたの７月１日現在の年齢はどこに該当しますか。【○は１つだけ】

１ １８歳～１９歳 ２ ２０歳～２９歳

３ ３０歳～３９歳 ４ ４０歳～４９歳

５ ５０歳～５９歳 ６ ６０歳～６９歳

７ ７０歳以上

問３ あなたの出身地はどこですか。【○は１つだけ】

１ 生まれてからずっと厚真町に住んでいる

２ 生まれは厚真町で、一時期は町外に住んでいたが帰ってきた

３ (生まれも厚真町以外で) 道内の他市町村から転入してきた

４ (生まれも厚真町以外で) 道外の他市町村から転入してきた

問４ あなたは、厚真町にどれくらい住んでいますか。【○は１つだけ】

１ ５年未満 ２ ５年以上１０年未満

３ １０年以上２０年未満 ４ ２０年以上

問５ あなたのお住まいの地域はどこですか。【○は１つだけ】

１

６

11

16

21

26

31

幌内

桜丘

幌里開拓

表町団地

ﾌｫｰﾗﾑ

富野

鯉沼

２

７

12

17

22

27

32

富里

朝日

東町

新町

豊沢

上厚真

浜厚真

３

８

13

18

23

28

33

高丘

本郷

西町

宇隆

上野

共和

軽舞

４

９

14

19

24

29

34

吉野

本郷団地

南町

美里

豊川

共和団地

豊丘

５

10

15

20

25

30

35

東和

幌里

北町

ﾙｰﾗﾙ

共栄

厚和

鹿沼

問６ あなたの職業はどれですか。【○は１つだけ】

１ 農業 ２ 林業 ３ 漁業

４ 製造業 ５ 建設業 ６ 商業・サービス業

７ 公務員・団体職員 ８ 学生 ９ 主婦(パートタイム含む)

10 無職 11 その他（ ）

※仕事を２つ以上している方は、一番所得を得ている職業について。
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問７ 働いている方、または学生の方にお聞きします。あなたの勤務先、通勤・通学

先はどこですか。【○は１つだけ】

１ 厚真町内 ２ 安平町・むかわ町

３ 苫小牧市 ４ その他（ ）

問８ あなたの家族に次の方がいらっしゃいますか。【○はいくつでも】

１ 小学生未満の子どもがいる ２ 小学生の子どもがいる

３ 中学生の子どもがいる ４ 高校生がいる

５ ６５歳以上の方がいる

※同居をしていない方も含みます。

いずれの方もいない場合は、問 9 へ進んで下さい。

●町の住み良さについて

問９ 厚真町の住み良さはいかがですか。次の中から選んでください。

【○は１つだけ】

１

２

３

４

５

住み良い →問 9-1 へ

どちらかといえば住み良い →問 9-1 へ

どちらともいえない・わからない →問 10 へ

どちらかといえば住みにくい →問 9-1 へ

住みにくい →問 9-1 へ

問９－１ 上の質問について「住み良い」または「住みにくい」という回答の理由を、

次の中から選んでください。【○はいくつでも】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

福祉環境（高齢者福祉・介護や、障がい者支援などについて）

医療環境（病院や診療所などについて）

子育て環境（こども園や子育て支援センターなどについて）

通勤・通学（道路整備の状況や、公共交通の利便性などについて）

生活の利便性（買物や外食などについて）

治安（犯罪などについて）

商売や仕事の環境（起業や就職などについて）

教育環境（小中学校や高等学校などについて）

自然環境（田舎的な風景や、動物・虫などについて）

人間関係（自治会活動や近所づきあいなどについて）

その他（具体的に： ）

特にない
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問 10 あなたは、今後も厚真町に住み続けたいとお考えですか。次の中から選んで

ください。【○は１つだけ】

１

２

３

４

５

ずっと住み続けたい →問 11 へ

当分は住み続けたい →問 10-1 へ

いずれ町外へ引っ越したい →問 10-1 へ

すぐに町外へ引っ越したい →問 10-1 へ

わからない →問 11 へ

問 10－１ 町外へ引っ越したい理由を、次の中から選んでください。

【○はいくつでも】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

13

福祉・医療サービス施設が不十分だから

子育てがしにくいから（保育や小中学校教育に不安を感じるなど）

交通の便が悪いから（鉄道や路線バスなどの公共交通が不便など）

普段の買物が不便だから（行きたい商店やスーパーが無いなど）

娯楽や余暇の場が少ない（仕事が終わった後や、休日に行く場所が無い）

町内に適当な職場が少ないから（自分のしたい仕事が無いなど）

高校・大学進学などに不安があるから

自然環境が良くないから（冬の寒さや厳しさ、動物・虫が多いなど）

人間関係がわずらわしいから（自治会活動や近所づきあいが面倒など）

仕事の都合で引っ越さなければならないから

子どもや孫と同居するから

その他（具体的に： ）

特にない

厚真町公式キャラクター

あつまるくん
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問 11 厚真町の生活環境やまちづくりの現状について、①満足度、②重要度を分野

ごとにおたずねします。

① 各項目の現状についてどの程度満

足していますか。それぞれの項目

についてあてはまる番号に○をつ

けてください。

② 各項目についてどの程度重要だと

思いますか。それぞれの項目につ

いてあてはまる番号に○をつけて

ください。

評 価 等

項 目

① 満足度 ② 重要度

満
足

や
や
満
足

ふ
つ
う

や
や
不
満

不
満

重
要

や
や
重
要

ふ
つ
う

あ
ま
り
重
要
で
な
い

重
要
で
な
い

例 (1)保健（健康診断などの健康づくり） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

保
健
・
医
療
・
福
祉

(1)保健（健康診断などの健康づくり） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(2)医療（病院や診療所などの医療環境） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(3)高齢者福祉・介護 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(4)障がい者支援 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(5)子育て支援 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

生
活
環
境

(6)公園（公園・パークゴルフ場の整備など） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(7)道路（道路の整備・維持補修など） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(8)除雪 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(9)公共交通（路線バス・循環福祉バスなど） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(10)上水道 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(11)下水道、し尿処理 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(12)住宅（公営住宅の整備など） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(13)ごみ収集、リサイクル １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(14)環境保全・美化、公害防止 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(15)消防・救急 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(16)防災・減災 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(17)交通安全 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(18)防犯 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(19)移住・定住（移住体験、宅地分譲など） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５
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評 価 等

項 目

① 満足度 ② 重要度

満
足

や
や
満
足

ふ
つ
う

や
や
不
満

不
満

重
要

や
や
重
要

ふ
つ
う

あ
ま
り
重
要
で
な
い

重
要
で
な
い

産
業
振
興

(20)農業振興 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(21)林業振興 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(22)水産業振興 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(23)工業（製造業・建設業）振興 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(24)商業振興 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(25)観光振興（各種イベント、グリーンツーリズムなど） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(26)企業誘致、雇用創出 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５

教
育
・
文
化

(27)小中学校の教育 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(28)高等学校の教育活動支援 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(29)生涯学習（各種サークル、文化、芸術など） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(30)スポーツ振興 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(31)歴史の保全、活用（郷土芸能、埋蔵文化財など） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

行
財
政
・
ま
ち
づ
く
り

(32)国際交流・国内の地域間交流 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(33)女性の社会参加 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(34)少子化対策 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(35)地域の情報化（インターネット環境など） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(36)地域づくり（自治会活動・ボランティアなど） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(37)近隣市町との連携 １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５

(38)行財政運営（行政運営、行政改革など） １ ２ ３ ４ ５ → １ ２ ３ ４ ５
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●健康・医療・福祉について

問 12 あなたは現在、「健康」だと思いますか。【○は１つだけ】

１

２

３

４

５

そう思う

まあまあそう思う

あまり思わない

思わない

わからない

問 13 あなたは、健康づくりに取り組んでいますか。【○は１つだけ】

１

２

３

取り組んでいる →問 13-1 へ

取り組んでいない →問 14 へ

今後、取り組みたいと考えている →問 13-1 へ

問 13-1 あなたが取り組んでいる、または取り組みたいと考えているものは何です

か。【○はいくつでも】

１

２

３

４

５

６

７

運動・スポーツ

禁煙

飲酒を控える

食事に気をつける（量や塩分など）

十分な休息・睡眠

その他（具体的に： ）

わからない

問 14 あなたは、地域の医療で、今後、特に充実すべきことは何だと思いますか。

【○は３つまで】

１

２

３

４

５

６

７

８

町内での身近な地域医療（かかりつけ医）の確保

町内及び近隣市町での産科・小児科医療の充実

町内及び近隣市町での救急医療の充実

他市町村の拠点医療機関への交通手段の充実

医療・保健・福祉の連携による予防医療の充実

要介護高齢者や障がい者などの在宅療養への支援

その他（具体的に： ）

特にない
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問 15 あなたは、介護保険や障害福祉、保育サービスなど、厚真町の福祉サービス

で、今後、特に充実すべきことは何だと思いますか。【○は３つまで】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

高齢者の方の住まいの確保

認知症の方の支援

高齢者の介護予防施策の充実

障がい者の社会参加

障がい児支援の充実

こども園・子育て支援センターの充実

学童保育の充実

子育て世代の経済的負担の軽減

その他（具体的に： ）

特にない

●生活環境について

問 16 環境問題についてお聞きします。あなたは、毎日の暮らしの中で、環境保全

のため、どのような工夫や努力を行っていますか。【○はいくつでも】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

レジ袋をもらわないようにしたり、簡易包装を店に求めている

食品を買い過ぎたり、捨てないようにしている

使い捨て型の容器や食器類（紙皿や割り箸など）を使わないようにしている

家庭で出たごみはきちんと種類ごとに分別して、定められた場所に出している

町内や近くで採れた農水産物（野菜・肉・魚など）を選んで購入している

水道を出しっぱなしにしないようにしている

部屋の温度を季節に合わせて一定に保つようにしている

省エネ効果の高い製品を選んでいる

その他（具体的に： ）

特に行っていない

問 17 あなたは、災害への備えのために次のことを実践していますか。

【それぞれ１つに○】

行
っ
て
い
る

行
っ
て
い
な
い

① 携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品、食料品などを準備 １ ２

② 家具の転倒防止策 １ ２

③ 被災時の家族との連絡方法の確認 １ ２

④ 避難場所の確認 １ ２
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問 18 あなたは、町外から厚真町に移住する際の問題点は何だと思いますか。

【○はいくつでも】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

町外から移住してきても定住するための仕事がない

町内での移動のための交通手段が不便

医療機関（施設）が少ない

買い物、娯楽などの商業施設が少ない

町外から移住してきた方を受け入れるサポート体制が整備されていない、または不十分

町外から移住してきた方に対する受け入れに町民が消極的

近所に干渉されプライバシーが保てない

特に問題はないと思う

その他（具体的に： ）

わからない

●産業振興について

問 19 あなたは、厚真町の農業を振興するため、今後どのようなことに特に力を入

れるべきだと思いますか。【○は３つまで】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

13

14

後継者の育成

新規就業者の積極的な受け入れ（研修農場の整備も含む）

法人化・機械の共同化の推進

農地の保全・整備

先進的な技術の研究・導入

農産物の流通システムの改善

廃棄物のリサイクル対策の推進

加工、特産品の開発

農産物のブランド化の推進

直営店・直売所の整備

観光農園や体験農業の推進

有害鳥獣駆除の強化

その他（具体的に： ）

特にない
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問 20 あなたは、厚真町の林業を振興するため、今後どのようなことに特に力を入

れるべきだと思いますか。【○は３つまで】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

13

後継者の育成

新規就業者の積極的な受け入れ

林地の保全・整備

森林の適切な育成（間伐等）

先進的な技術の研究・導入

天然林の保全

私有林の造林と除間材の促進

不在地主対策の強化

林道・作業路網の整備促進

地元産材の活用促進

林業体験の推進

その他（具体的に： ）

特にない

問 21 あなたは、厚真町の水産業を振興するため、今後どのようなことに特に力を

入れるべきだと思いますか。【○は３つまで】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

後継者の育成

新規就業者の積極的な受け入れ

漁港の整備

先進的な技術の研究・導入

水産物の流通システムの改善

栽培・養殖漁業の推進

加工、特産品の開発

直営店・直売所の整備

遊魚・釣り船の推進

漁業体験の推進

その他（具体的に： ）

特にない

問 22 あなたは、厚真町の商工業を振興するため、今後どのようなことに特に力を

入れるべきだと思いますか。【○は３つまで】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

農林水産業や観光業との連携強化

市街地の商業環境の整備

商業イベントの開催や消費者サービスなど販売促進対策

商業経営の近代化やサービスの向上のための支援

既存企業の育成（サービス向上のための講習など）

異業種交流の促進や、創業・新分野進出の支援

優良企業の誘致

その他（具体的に： ）

特にない
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問 23 あなたは、観光客や来訪者が厚真町にもっと訪れてもらうようにするには、

どうすれば良いと思いますか。【○は３つまで】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

13

既存の観光資源をさらに活用する

都市住民に町の魅力が伝わるように効果的に情報を発信する

宿泊施設や観光施設を増やす

町に来るまでの交通手段を便利にする

地域内での移動手段を確保する

地域内での案内板などを整備する

農作業などを体験できる施設や指導できる人材を増やす

住民と都市住民が交流できる場を提供する

地域ぐるみで協力し合い受入体制の整備を図る

都市住民の受入に積極的な人を増やす

その他（具体的に： ）

特に増やす必要はない

わからない

●教育・文化について

問 24 あなたは、厚真町の小中学校の教育活動について、どう感じていますか。

【それぞれ１つに○】

十
分
で
あ
る

ま
あ
ま
あ
十
分
で
あ
る

ふ
つ
う

少
し
不
十
分
で
あ
る

不
十
分
で
あ
る

① 基礎学力を養う教育 １ ２ ３ ４ ５

② 人間関係（コミュニケーション）を築く教育 １ ２ ３ ４ ５

③ 英語教育など特色ある教育の推進 １ ２ ３ ４ ５

④ 心と体の健やかな成長を促す教育 １ ２ ３ ４ ５

⑤ 教員の研究・研修 １ ２ ３ ４ ５

⑥ 学校と連携した家庭教育 １ ２ ３ ４ ５

⑦ 安心・安全な教育環境の整備 １ ２ ３ ４ ５
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問 25 あなたは、厚真町の生涯学習・生涯スポーツの事業について、どのように感

じていますか。【それぞれ１つに○】

十
分
で
あ
る

ま
あ
ま
あ
十
分
で
あ
る

ふ
つ
う

少
し
不
十
分
で
あ
る

不
十
分
で
あ
る

① 家庭教育セミナーなどの学習機会の充実 １ ２ ３ ４ ５

② 放課後子ども教室などの次世代を担う少年教育 １ ２ ３ ４ ５

③ 青少年の健全育成活動 １ ２ ３ ４ ５

④ 地域コミュニティー活動の展開 １ ２ ３ ４ ５

⑤ 各種団体活動へのサポート １ ２ ３ ４ ５

⑥ 講演会・観賞会などの芸術文化活動 １ ２ ３ ４ ５

⑦ 埋蔵文化財の保存・展示などの活用 １ ２ ３ ４ ５

⑧ 青少年センター図書室の整備（蔵書数など） １ ２ ３ ４ ５

⑨ 生涯学び続けられる社会教育活動の展開 １ ２ ３ ４ ５

⑩ 生涯スポーツ・体力づくり事業 １ ２ ３ ４ ５

⑪ 各種スポーツ施設の整備 １ ２ ３ ４ ５

●行財政・まちづくりについて

問 26 あなたは、自分の住んでいる地区の活動に対して、以下のことをどう感じて

いますか。【それぞれ１つに○】

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

① 自分の地区では地域活動が活発 １ ２ ３ ４

② 自分自身は積極的に地域活動に参加している １ ２ ３ ４

③ 自分の地区では、困っている人を助ける仕組みができている １ ２ ３ ４

④ 自分の地区では、日頃から防犯のための目配りができている １ ２ ３ ４

⑤ 自分の地区では、災害が起こってもみんなで助け合えると思う １ ２ ３ ４

⑥ 自分の地区は、環境美化活動に熱心である １ ２ ３ ４
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問 27 あなたは、この１年間に何らかの地域の支えあい活動に参加しましたか。

【○は１つだけ】

１

２

参加した →問 27-1、問 28 へ

参加していない →問 28 へ

※福祉に限らず、まちづくり全体の分野で考えてください。

問 27-1 どんな分野の活動に参加しましたか。【○はいくつでも】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

健康づくりの活動（保健福祉推進員など）

高齢者への支援

障がい児者への支援

子育て支援

文化・スポーツなど生涯学習活動への支援

地域づくりのための活動（自治会活動などを含む）

防犯や防災など生活安全の活動

清掃・リサイクルなど環境活動

美しい景観づくり活動

災害援助活動

その他（具体的に： ）

問 28 今後、どんな分野の地域の支えあい活動に参加したいですか。

【○はいくつでも】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

健康づくりの活動（保健福祉推進員など）

高齢者への支援

障がい児者への支援

子育て支援

文化・スポーツなど生涯学習活動

地域づくりのための活動（自治会活動などを含む）

防犯や防災など生活安全の活動

清掃・リサイクルなど環境活動

美しい景観づくり活動

災害援助活動

その他（具体的に： ）

特にない

※現在参加しているものも含めてお答えください。
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問 29 あなたは、役場に対して、以下のことをどのように感じていますか。

【それぞれ１つに○】

と
て
も
よ
い

ま
あ
ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

① 職員の応対・態度 １ ２ ３ ４ ５

② 仕事のスピード １ ２ ３ ４ ５

③ サービスを受けられる時間帯 １ ２ ３ ４ ５

④ 役場での手続きのわかりやすさ １ ２ ３ ４ ５

●まちづくり全体について

問 30 あなたは、現在の厚真町は、活力があると思いますか。【○は１つだけ】

１

２

３

４

５

６

活力がある →問 31 へ

多少活力がある →問 31 へ

あまり活力がない →問 30-1 へ

活力がない →問 30-1 へ

どちらともいえない →問 31 へ

わからない →問 31 へ

問 30－1 厚真町は、どのような点で「活力がない」と感じますか。

【○はいくつでも】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

地域を支える産業が衰退している

就職する機会や職場選択の余地が少ない

人口が減っている

子どもや若い人が減っている

商店街などまちの中心部のにぎわいがうすれている

スポーツ施設や美術館など余暇を楽しめる場所が少ない

祭り・イベントなど地域の活動を熱心にやる人がいない

その他（具体的に： ）

特にない

わからない
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問 31 厚真町が、更に活力あるまちになるために、特に期待する政策はどのような

ものですか。【○は３つまで】

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

13

14

15

16

農林水産業や伝統的な地場産業、地域の既存産業の振興

大学などと連携した新産業の創出

地域の人材を育成するための特色ある教育の充実

多様な世代が共に暮らせるための福祉、医療の充実

安心して住み続けるための防犯、防災対策の充実

道路、公園などの生活環境や産業振興のための基盤整備

祭り、自然、街並みなどの地域資源を活かした観光・交流の促進

リサイクルや二酸化炭素の排出抑制などの地域でできる地球環境対策

地域独自の情報発信のためのメディアやＩＴ基盤の充実

商店街の活性化対策や、まちなかの居住環境の向上などの中心市街地の活性化

人口を減少させないための少子化対策

都市部の住民を呼び込むための移住・定住対策

近隣市町との役割分担による連携

その他（具体的に： ）

特にない

わからない

問 32 あなたは、今後の厚真町は、以下の５つの分野で、特にどの分野を優先して

まちづくりを進めるべきだと考えますか。【○は 1 つだけ】

１

２

３

４

５

保健・医療・福祉の充実

生活環境基盤の充実

産業の振興

教育・文化の振興

健全で開かれた行財政運営

問 33 厚真町のイメージを、簡単な標語（テーマ）で表現するとしたら、どのよう

なものが考えられますか。 ※例）田園風景、スロウライフなど
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問 34 町政に関するご意見やご要望など、どんなことでも結構ですので、お書きく

ださい。

これでアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。

このアンケート調査票は、全てご記入いただきましたら、同封の返信用封筒に入れ

て、８月２９日（金）までにポストへ投函してください。
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